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Kétes vállalkozás.
Lukács László tehát miniszterelnök lett 

8 miután Justh Gyulával és pártjával 
nem sikerült a megegyezés, most a többi 
partokkal alkuszik. És pedig eredményte­
lenül alkuszik. Nem támogatja Lukács 
László kalandját senki, még a nemzeti 
társaskör sem. Legalább ugv Írták a la­
pok, hogy gróf Tisza István leintette a 
maga párt híveit a Lukácshoz való csatla­
kozástól, úgy vélvén, hogy az ő idejük 
még nem érkezeit el. Először had ker­
gessek el Lukacsot és társait, azután 
következzék a nagy zűrzavar, akkor majd 
akcióba léphetnek a szabadelvű rendszer 
fel támasztól.

Mindenesetre éleslátásra vall, hogy 
Lukács vállalkozását senki sem honorálja 
azok közül, akik csak némileg is jó­
hiszemű hazafiak és őszinte politikusok. 
Hiszen az egész átmeneti komédia nem 
egyéb gvatra szemfényvesztésnél, amellyel 
el akarják hitetni a nemzettel, hogy még 
mindig megvan Becsben a tisztességes 
szándék s az alkotmányos érzület.

Lukács a béke olajágát lobogtatva jön a 
kinevezésével. Szemforgató alakoskodással 
bizonyítgatja, hogy ő csak átmeneti alak, aki 
s/.orgal más munkát akar végezni ; csak a vá­
lasztói reformot kívánja megcsinálni s ha az 
ennek alapján összeülő néppax lament is 
akarja az önálló nemzeti bankot, ő nem 
szegül ellene a világért sem, sőt garanciát 
keres arra nézve, hogy annak felállítását 
Ausztria meg ne akadályozhassa. Termé­
szetesen 1911 -re szó sem lehet már a 
banktól, amelynek szabadalmát néhány 
esztendeig tartó provizóriummal meg kell 
hosszabbítani s Lukácsnak és társainak 
az indemnitást, a hadseregnek az újonco­
kat s a magas diplomáciának az anne­
xiós milliókat meg kell szavazni.

Mindezzel szemben az összes vívmány 
Lukács Lászlónak az a kegyes ígérete, 
hogy ő, aki a bankközösség elvi alapján 
áll, nem fogja megakadályozni a bank- 
elkülönítést, ha azt a nemzet meg tudja 
csinálni. Ezt azonban csak Lukács ígéri 
és nem a korona. A király nem igér 
semmit és nem is ád semmit, álláspontja 
marad a régi s nem is törődik semmit 
azzal, hogy Lukács mit igér, mit fogad, 
milyen délibábokat fest a láthatár pere­
mére s hogyan csapja be a nemzetet.

Éhez a játékhoz egy párt sem adhatja

oda magát. A függetlenségi é* 48-as 
pártnak ilyen kalandos és rosszhiszemű 
vállalkozáshoz való megnyerése eleve ki 
volt zárva. Lukács ugyan egy darabig 
azt a látszatot tudta kelteni, hogy a 
korona nevében Ígérget, de a mikor Justh 
Gyula önérzetesen megmondta az uralko­
dónak, hogy mik a nemzet kívánságai s 
elutasító választ kapott, Lukács szándékai­
nak őszinteségéről nem lehetett többé 
beszélni.

Kossuth Ferenc pártja a bécsi akarat 
] respektálásában nem mehet odáig, hogy 

minden kiküldöttet támogasson. Egy olyan 
kormány mellé, amelynek nincs sem 
pártja, sem becsületes program raja, sem a 
nemzetben talaja, alkotmányosan érző és 

! cselekvő politikus nem állhat,
Az alkotmánypári már Andrássy vá- 

j lasztójogi reform tervezete alapján is ter- 
[ mészetes ellenfele Lukácsnak s a nép­

pártot a bécsi megbízottak által fennen 
hangoztatott s fegyverül használt libera­
lizmus örökre elválasztja az uj kormány- 

j tói. De nem akad annak még a nemzeti- 
j ségiek és horvátok között sem követője.

Elvi ellentét, ellenséges magatartás te­
hát van elég. Ezekből már csak nem fog 
kikerekedni sem kooperáció, sem paktum,

1 sem provizórium.
Igaz, sok mindenféle politikai csoda­

bogarat megértünk már ebben a szeren­
csétlen országban. Sok kiábránduláson, 
csalódáson mentünk keresztül. De azt 
mégis lehetetlennek tartjuk, hegy Lukács i 
és társai célt érhessenek. És ezt tudniok ! 
kell nekik is. Miután pedig tudják, céljuk j 
nemcsak hogy nem őszinte, hanem hatá­
rozottan alkotmányellenes.

A nagy zavarok, alkotmány elleni 
merényletek, erőszakoskodások kezdetét 
jelenti az, amikor néhány nagyravágyó, 
kapaszkodó politikus a nemzettel szembe­
helyezkedik csak azért, hogy hatalomhoz 
és szerepléshez jusson s mert a császár 
akarja.

Ha ereje van a törvénynek és alkot­
mánynak, akkor ennek a társaságnak a 
legelső parlamenti ülés után pusztulnia 
kell. Hiszen nincs egyetlen hang, amely 
mellettük szólna. És mégsem pusztul. 
Hanem viszi tovább az ügyeket egy­
oldalú uralkodói felhatalmazás alapján.
A nemzetnek minden jogát felszívja a 
korona, amelynek megbízásából a parla­

menti párt nélküli kormány dobálja az 
ország millióit, rendelkezik a nemzet er­
kölcsi és anyagi javaival, felelősség és 
ellenőrzés nélkül.

Mindez egyideig megfelelő szemforga­
tással és hazudozáseal megy. Uralkodik a 
törvény, nincs erőszak; a kormány csak 
az ügyeket viszi, mert az ország kormány 
nélkül nem maradhat. De ha a nemzet 
ellenállásra mer gondolni; ha a várme­
gyék felemelik tiltakozó szavukat; ha az 
ügyvivők képzelt hatalmi körüket sértve 
látják, akkor elkezdődik az erőszak, az 
állam legfőbb érdekeire való hivatkozás 

* és megindul a lavina, egyik erőszakosko- 
j dás a másikat szüli, míg végül elérkezik 
! a darabontok ideje, akik — a múltban 
j kapott megszégyenítés telett dühöngve —
I lesik; várják az alkalmat, hogy újra fel- 
I színre kerülhessenek.

Az első lépés a legnehezebb. És úgy 
! látszik, Lukács kinevezése, a párt nélkül 
I való, az ország közvéleményével szembe 
l helyezkedő kormány bevonulása az első 
I lépés a nemzeti törekvések letörése s meg- 
I lehet, egyszersmind a nyílt abszolutizmus 
j felé.

Arról ma már nem lehet szó, hogy a 
: 67-es pártok túlsúlya biztosíttassák. A 

legerősebb korrupció s a legszélsőbb terro­
rizmus sem lehet képes arra, hogy gátat 
vessen a függetlenségi törekvéseknek és 
leigázza a függetlenségi programra alapján 
álló pártokat. Az általános választójog 
sem fogja a bécsi akaratot diadalra jut­
tatni. Ez a fegyver aligha visszafelé nem 
sül el.

Ha tehát Bécsben mereven megállanak 
a közös intézmények dédelgetése és fen- 
tartása mellett, akkor az összeütközés el­
kerülhetetlen s el lehetünk rá készülve, 
hogy minden eszközzel kisérletezni fognak.

Legelőször neki fognak rontani a vár­
megyének, a régi bástyának, amelyen a 
darabont erőszak is megtörött. Már hire 
is járt, hogy gróf Kimen-Héderváry Károly 
az államosítás programmjával fog az ország 
elé állani. Már pedig nem lehetetlen, hogy 
a jeles bánus egyszerre csak előtérbe top­
pan s abban a hitben, hogy Magyarorszá­
gon is úgy lehet kormányozni, mint Zág­
rábban, kíméletlenül nekiront minden olyan 
intézménynek, amely a kormányra nézve 
kényelmetlen.

Meglehet, hogy ezek csak rémképek.

Mai számunk IO oldal
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De amint a mult példája igazolta, nem | 
felesleges, ha jó előre megszívleljük az $ 
eshetőségeket. Minden lehetséges, ha arról 
van szó, hogy a császári parancs fogana­
tosíttassák. Minden bitangságra akad ember 
s fájdalom, a jogfeladok és erőszakos tör- 
véuytiprók nem mennek ritkaságszámba.

Az ő terveik készek, az bizonyos. A 
szervezkedésnek tehát meg kell indulnia 
már most, nehogy a megrohanas készü­
letlenül találjon bennünket.

Együtt, egy sorban, egy táborban a 
helyünk. Merénylet készül s alkotmányunk 
védelmében nincs pártpolitikai tekintet. 
Nemzeti vívmányok nélkül nincs békesség ; 
a fülemilét utánzó varjú károgásának fel 
nem ülünk.

Lehet, hogy Lukács hamarosan távozik, 
de rögtön más bécsi szolga hág a nyomába.
A béke még messze van. A harcra edzzük 
meg magunkat és a népet. Kövessük azo­
kat, akik férfiak, önérzetesek igazak 
és nézzünk bátran a jövendő elé.

Ä földéhség kuruzslói.
Érdekes, hogy a föidéhség kérdése állandóan 

kísért. A sajtóban nap-nap mellett merül fel 
egy-egy jóakarata indítvány, mely ennek meg­
szüntetésére törekszik. Magyar bérletrendszer 
címe alatt azt javasolja, hogy ne parcellázzuk 
és aprózzuk fel a nagybirtokokat, hanem hono­
sítsuk meg azokon a tanyarendszert. A község 
vegye bérbe a nagybirtokot 50—90 évre és 
10—25 holdas parcellákban adja ki kisbirtoko­
soknak. Természetes, hogy emeltebb áron és 
igy nyerészkedve a kisbirtokosokon s a 
kisbériokön. Az üzlet lebonyolítását községi 
takarékpénztárak végeznék el. A bérlők kötele­
sek volnának mindeb 1000 és 2000 holdon 
valami mezőgazdasági gyárat vagy ipartelepet 
etvsíteni és családjuknak ia alkalmas lakóhelyet 

építeni s gazdasági épületeket is emelni. Szerinte 
iiy»-;-formán a nagybirtokos sok épülethez jutna, 
idővel gyárakat és ipartelepeket kapna, a föld- 
mivea családok pedig termelőszövetkezetbe állva, 
nagyban, tehát kevesebb költséggel értékesítenék 
termékeiket.

Ez az ötlet, ha jól megnézzük, kijelöli fel- 
segítésre a nagybirtokosokat és gyáripart akar 
alapíttatni azokkal, akik ma sem tudnak meg­

élni. Arról nem is beszél, hogyan történnék 
majdan a beruházások megváltása és mit kez­
dene majdan a bérletből kikopott apának a fia.

Csodálatos naivság, hogy most nálunk min­
denki egyszerre gyárakat akar alapítani. Azt 
senki sem kérdi, hol van ehhez a forgótőke, 
meg az ügyes munkás. De ha ezek, mint í fídt 
pénzkérdések meg is oldhatók, hol van az el­
helyezési terület? Gyárat építeni manapság nem 
nagy tudomány. De annak vevőkört ked bizto­
sítani és jövedelmező üzembentartásáról^ gon­
doskodni j ez o nehézség, ez a próbakő. Ne 
feledjük e!, hogy egy gyár száz meg ezer mun­
káskéznek a ^dolgát láthatja el. Ennélfogva a 
gyárak állításának bizonyos természetes korlátái 
vannak. Például, ha a malomipart nézzük, meiy 
bennünket a legközelebbről érdekel, azt látjuk, 
hogy a malmok máris minden untalan leszailí«- 
ják saját munkaidejüket, mert különben liszt- 
termelésük messze meghaladná a fogyasztást és 
a liszt a befektetett tőkék kamataival már a 
tárházban állva megdrágulna. Nem tesz jó szol­
gálatot az agrárérdekeknek, aki folyton gyár-alapí­
táson járatja a fejét, kivéve, ha az a gyár tény­
leges szükséget pótol, vagyis meglévő nyers 
anyagokat értékesebb alakra dolgoz fel. De e 
részben nálunk majd semmi találékonyság sem 
mutatkozik. Minden falu gőzmalmot, vagy szesz­
gyárat akar állítani. Viszont más nyerstermé­
nyek, melyekre gyáripart lehetne éa kellene ala­
pítani, kihasználatlanul hevernek. Például itt 
van a szőlőtermelés. A tömérdek szőlőmag mi­
haszna elkaliód’k, pedig belőle becses olajat és 
még becsesebb fekete festéket lehetne gyártani. 
Borkősavat sem csinálnak az országban sehol. 
Hütőházakkal, esetleg olcsó jégvermekkel, ezer 
és ezer hektó mustot lehetne erjedetlenül, va­
gyis lefojtva tartani és például karácsonykor a 
gyermekek és asszonyok örömére azon édesen 
forgalomba boosájtani. Ezzel nem gondol senki, 
pedig nagyon könnyen megvalósítható. Egész 
országban komisz és ártalmas faecetet fogyasz­
tunk. Budapesten a borecet — pedig da- 
hegyis borecet, — drágábban kelendő, mint a 
legfinomabb bor. Hanem azért, egy termelőnek 
sem jut eszébe: bor helyett mindjárt ecetet 
gyártani.

Ha mi a népet a mezőgazdaságból gyárakba 
csábítjuk, minthogy a föld uem versenyezhet a 
gyári napszámmal, előbb utóbb elszívjuk a java 
munkáskezet a földtől, ennek kihasználását még 
külterjesebbé tesszük, közben a gyár esetleg el­
bukik és akkor rosszul járt a fóidmivelős is, a 
vállalkozó is, meg a gyárba telepedett munkás 
is. Azt se feledjük el, hogy a magyar mezei 
munkás manapság, h t csak később ál. nem ala­
kul, egyelőre nem kitartó gyári emberanyag. 
Nekem a szentgothardi kaszagyárban, a zsolnai 
és brassói fonógyárban, a seiyemgubót feldolgozó 
intézeteknél és másutt is, egyhangúlag azt mon­
dották a vezetők, hogy: a magyar

kitartásban, a magyar lánynak ügyességben nincs 
párja az orsók, vagy más gépek körül, míg 
kint tavaszra nem fordul az idő. Ekkor azon­
ban, mint a vad iud, ha megnőtt a szárnya,
kirepül és visszavágyik a szabad természet ölébe,
ahol a munka egyúttal szórakozás i*, m°rt VIK 
nótaszó és kedélyes beszélgetés tarkítja.

A farm rendszer a kivándorlás kérdését leg- 
keyésbbé sem oldja meg, ha 20—25. kát. hói­
dat utalunk ki egy-egy telepesnek. Részemről 
négy holdat is sokailok. Mert be van bizonyítva, 
hogy ma ogy holdon akármekkora bolgár család 
vígan megél, még takarít is. Hiszen ha minden 
föidéhes embernek 25 holdat adunk, minél előbb 
kifogyunk az osztogatni való földből. Tehát 
azzal esinjáu kell bánni és csak annak juttatni, 
aki abban munkateret keres. Mert a 25 holdas 
gazda már ur akar lenni és nem munkás. Az 
egyszerűen tovább űzné a inni talajrontó és idő- 
fecsérlő szemgazdaságot, mert amellett is jói 
megél a saját igényei szerint, Erős hitem, hogy 
hazánkat a kertészetiig műveit egyes holdak 
milliói fogják fölvirágoztatni. Tömérdek hasz­
nos főzelék és zöldség volna elhelyezhető a 
világpiacon, ha nagyban termelnők. Erre kell 
szorítani a kistelepeseket, nem gyáriparral, mag 
25 hold földdel biztatni. Hiszen tekintve, hogy 
Amerikába évenkiut tizezerszámra vándorolnak 
ki az aranyborjú kalandorai : a hatmilliónál alig 
több hazai nagybirtok 25 holdjával csak 240,000 
tanyabirtokot adna ki, pedig hát közei három 
millió munkás családfő szeretne magának tulaj­
dont szerezni. Gondoljuk meg, hogy 20—30 év 
múlva még rettenetesebb alakban fog mutat­
kozni a foldéhség, ha nem gondoskodunk arró:, 
hogy mindenkor a munka legyen sok és. a föld­
terület minél kisebb.

Szerintem a főid éhséget nem csillapítja, hanem 
inkább szítja mindenki, aki akkora adagokat 
szán a telepítésnél égy-egy családnak, hogy 
ezen adagnak nagysága eleve kizárja egyfelől a 
belterjes munkára való kívánatos áttérést, m í.-- 
felől pedig az összes igényjogosultak kielégítését.
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Aktualitások.
(Farsang.) Az élet nehézségeinek folytonos 

szaporodását semmi sem bizonyítja jobban, mint 
a farsang s. ürkesége. Mumtság van ugyan elég, 
mert a jótékony egyesületek mulatságok rend - 
zésévei igyekeznek megadóztatni a közönsége •, 
de mu-atoi már nem tudunk. Nagy ritkaság, 
ha egyszer egyszer igazán kedélyes estéről szá­
molhatunk be. A többi sablonos, egyhangú, fe­
szes és erőltetett.

Valamikor a jó vidék tudott igazán mulatni. 
A fővárosi ifjúság furs .mg évadján kirajzott a 
vidékre hálózni, m g házasodni. A hires megye- 
bálok nagy messzeségben érdeklődést keltettek ; 
sokszor hét vármegye közönsége gyülekezet

■ ■

Ünnepi románc.
A doktor ur. (Huszonnyolc-harminc éves, hal­

vány, csiptetős ember, olyan kávéházi figura, 
amilyent ezeknek a villamfényes éjjeli menedék­
helyeknek mindegyikén találni egy-kettőt. A 
pincérek csak azért szólítják doktor urnák, mert 
sej;elmük sincs róla, hogy micsoda valójában. 
Euziszlenciája a legbizonytalanabb alapokon 
nyugszik: ügyvédi irodákban dolgozik, regénye­
ket fordit az antikváriusoknak, néha ir egy-egy 
cikket ingyen valamelyik jogi szaklapba. Köz­
ben hónapos szobában lakik és egyre készül 
valami szigorlatra, de lelke mélyén régen le­
mondott arról, hogy valaha csakugyru doktor 
legyen s hogy sorsa valamikép jobbra forduljon.)

Ä kasziros lány.
Történik Szilveszter éjszakán.

A doktor ur (a kassza melletti asztalnál ül 
és kékes lánggal égő puncsos pohara tartalmát 
kuvargatja. A szájában sz.ivar, a kedve keser­
nyés). Nos Juliska, mire gondol igy Szilveszter 
éjszakán ?

A kasziros lány (a megszokott üzleti kór­
sággal): Ejnye heh kiváncsi doktor ur.

A doktor ur: Nem kíváncsiságból kérdeztem. 
Komolyan érdekel. Vagy azt hiszi, nem érde­

kel, hogy mire gondol egy fiatal lány, a maga 
helyében Szilveszter éjszakán?

A kassziros lány (sértődötten) : Kérem, én 
tisztességes lány vagyok. Azt hiszik, mert valaki 
a kasszában ül, akármit lehet neki mondani. 
Kikérem magamnak ! . . . Nekem nincs semmi­
féle h lyzetem ! . . .

A doktor ur : Ne bolondozzék, Juliska. Csak 
nem akar velem ezen a szent estén összeveszni ? 
Nézze: nem kell mindjárt mindent rosszra 
magyarázni. Nem akartam én magát megsérteni. 
De lássa, a maga helyzete nem egészen olyan, 
mint más nőké. A legtöbb lány meg asszony 
most a szüleivel, az urával, vagy a szeretőjével 
van, egy szóval azokkal, akik szeretik. Magá­
nak pedig itt kell ülni a kávéházban és hall­
gatni az én beszédemet, aki nem vagyok megá­
nak senkije.

A kassziros lány : Ha nem akarom nem hall­
gatom. K ülöm ben is én arról nem tehetek.

A doktor ur: Persze, hogy nem tehet. De 
lássa, épen azért érdekel, hogy mire gondol. 
Szeretném tudni, hogy arr.i-e, amire én ?

A kassziros lány : Ugyan mi az ?
A doktor ur: Az, hogy millió és millió em­

ber van, aki, ha fülemben üldözi is a baj, a 
gond, ha van is baja, m g bánata, ma mind­
azt elfelejtheti, ma örül és vigad azok között

akikhez tartozik, akik szeretik. Arra, hogy x 

mai estén, amikor az élet egy darabja semmi­
ségbe tűnik, annyi millió embernek vau valakije, 
aki hóm okáról elsimítja a múlt fájdalmát és 
ajakára reácsókolj a a jövő reménységét, h ki 
vigasztalja és bátorítja. Hogy olyan sokan van­
nak, akik ha küzködaok, ha szenvednek is, de 
tudják, hogy miért és az életnek az olyan 
megái lópontján, mint az esztendő fordu’ása, 
újat és mást tudnak várni . . . De magái ez 
talán nem is érdekli, Juliska . . .

A kassziros lány: D •, csak beszéljen dok­
tor ur.

A doktor ur: (álmodozva, inkább magának.) 
Hát látja erre gondolok Juliska. Meg arra, 
hogy miért vagyunk ép n mi azok, maga, meg 
én, akiknek itt kell ülni a kávéházban, incg- 
illetodés és reménység nélkül, se nem örvendve, 
se nem szenvedve, nem félve semmitől, nem 
várva semmit, ma is épen úgy, mint a szürke 
hétköznapokon, kitaszítva, egyedül ?

A kassziros lány (halkan): Nem értem egé­
szen . . . Da úgy érzem, hogy igaza van . . .

A doktor ur: Igen Juliska: maga meg én 
kitaszítottak vagyunk. Magának épen úgy joga 
volna reá, mint a többi asszonynak, hogy ura 
legyen, aki gondoskodjék róla, gyermekei le­
gyenek", akiket szeressen, hogy legyen otthona,
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»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

csak emlékezetben élnek. Nekünk idősebbeknek 
pjn°* mit megsiratni rajtuk. De ‘sajnáljuk a 
jövendő ifjú nemzedékei, amelynek csak az élet 
küzdelmei, sivársága, apró tűszuráesi jutnak s 
nem tud egy szép, kedélyes, vidám ifjúkorra 
visszaemlékezni.

Ha van alkalom, mulasson mindenki őszinte 
szívvel, vegye ki a részét az élet poéziséből, 
mert az az idő veszett el igazán ingyen, amely­
nek nem volt vidámsága, nem maradnak szép 
emlékei.

(Enyhe tél.) Az idén megcsal at koztak az idő-

össze a szék házak nagy termeiben e nem tar­
tották összeférhetetlennek azt, hogy a komoly 
tanácskozások helyére egy éjszakára bevonuljon 
Garnevál pajkos Hadserege. Es mulattak, vigad­
tak jó kedvvel, aranyos kedéllyel. A bált kö­
vették a házi mulatságok, sokszor országra szóló 
korheiykedések, amelyekről egyik másik vidék 
hires volt.

Amennyire nem kár, hogy ezek a szertelen­
ségbe csapongó lumpolások, amelyeken sokszor 
a családi vagyon úszott el, kimentek a divat­
ból, annyira sajnálatos, hogy a vidéki bálok 
kedélyessége eltűnt. Mert az élet sivárságát 
j dzi ez a kortünet is.

Amikor még kevesebb volt a gond, az igény; j jósok. Karácsony utánra hideget helyeztek ki­
amikor még több őszinteség, önzetlen szeretet \ látásba s azt mondta egyik-másik, hogy sok 
lakott a szivekben s jobban ki volt fejlődve a ] embernek lefagy január elején a füle. A termé­

szet pedig fogta magát s küldött január elejére 
egy darab tavaszt. Három szent királyok nap­
ján ragyogó verőfényben fürdött az egész vidék 
s olyan enyhe volt a levegő, hogy szinte hiány­
zott belőle a fecskék csicsergése.

A pláueták keveredtek e meg, vagy az idő­
jósok ? E'ég az hozzá, hogy az öreg föld nem 
he dérit a rákíéritőre. Nincs farsangi szánul; a 
szántalpakat talán már fel is tüzelték s aki 
téli sportot akar űzni, az elmegy legalább is 
Szent Móricba. Talán még ott is mesterségesen 
csinálják a jeget.

De azért nem keli azt hinni, hogy felfordult 
a természet rendje. Voltak szelőt* is enyhe 
te;ek Magyarországon. így például 1899. január 
hónapban olyan gyenge idő járt, hogy a téli 
kabát lemelegedett az e éberekről. Régi feljegy­
zések azt mondják, hogy 1182-ben február 
hónapban ki virágoztak a gyümölcsfák s 1186-

didnagyságu volt. 
mezei virágokat, 

szedtek az emberek s a szabadban kinyílt a 
viola. 1332-hen viz kereszt körül szántottak 
(»mit ma is egész bátran meg lehetett volna tenni.) 
Azt mondja a krónika, hogy 1397-ben május­
ban learattak; 1421-ben a szőlő áprilisban
virágzott s junius végére megérett. 1473-ban a 
a fák kétszer virágoztak s Szent Márton nap­
jára másodszor megérett a cseresznye.

Enyhe telek voltak 1530, 1538, 1571, 1607/8. 
években. 1722- ben a tél olyan enyhe volt, hogy 
februárban a vegetáció teljes pompáját kifej­
tette ; 1759 februárban a legyek röpködtek; 
Szent György nspja'ra lekaszákák a füvet h 
kánikiVai meleg uralkodott. Egyébként ez olyan 
száraz, esztendő voU, hogy a kutakból kifogyott 
a viz. 1749 Pál fordulásakor a gyermekek sza-

a Somlyón másodszor meg- 
1787-ben olyan enyhe idő 

februárban kihányta a fejét, 
ország vidéki városaiban. í januárban szántottak s a fák levelet hoztak.

Ezért azután embertömegeket összehozni lehet, j 1790/91. december hónapokban ibolyát és szegfű­
dé a nagy nyilvános mulatságok kedélyessége j gombát árultak s 1792. februárban a bodzafá- 

“ I nak és eperfának akkora levele volt, mint egy
I ezüst kétgarasos. 1796-ban januárban másod­

társadalomban az összetartozás érzése, akkor 
tudtak az emberek mulatni, vigadni és jobban 
tudtak lelkesedni, mint a mai kor elszürkült, 
az élet rabigájÁba korán befogott, belegörnyedt 
fiii és túlságosan józan fejű, számító leánykái. 
Mert naivabbak voltak, de jobbak voltak. Meg 
— úgy hisszük mi, vékonypénzü legények — 
tubb nélkülözhető bankó is akadt a kezük 
közölt. Ez pedig talán nem is igaz. Valószínű­
leg azért játszottak gazdagabbaknak, mert ke­
vesebb volt az igényük.

En ói a témáról azután lehet bőven értekezni.
Kénytelenek vagyunk elismerni, hogy a vi­

déki na;ok ktdély ességének rovására esett az az 
esztelen pazarlás is, amelyet különösen a toalet­
tekben véghez v ittek. Persze, hogy más szemmel 
nézett a bál elé a több gyermekes családapa
attloau a korban, smiaor a 
varrtak a tariatsu ruhára s 
tek a másik mulatságra. Ma 
néz ki a báli készülődés. A papáknak nagyon 
mélyen kell a hugyeliárisba nyúlni, amikor a 
I aii költségeket kiizzadják,

A kedélyességet erősen megcsappantották a 
társadalmi rétegek kiszélesedése, az elleni étek 
s különösen az a versengés, ame'y az előkelő­
ség Iá:száláért folyik. Ezért a silány látszatért, 
a hiúságok legostobább fajtájáért az embereit 
rengeteg áldozatra készek. Pedig hát igazán 
csak látszat az egész. Csillogó aranyos papiros, 
amely csak gyermekes lelteknek okozhat gyö­
nyörűséget s a hiánya az együgyüeknek fáj­
dalmat.

Igaz, hogy ma már a társadalmi élet sokkal

amikor tefinyok uj 
ugyanabban 

máj) m

díszt
mea-

ír máskép j ban az alma március végére 
«Ír n.inrvrvm ! 1289-ben karácsony napján

széles hb
vl

meuerben lólyik,
riarka.is, családias j lieget 
amely valamikor a vidéket jelk m zte

semhogy azt a pat- 
meg lehvtne őrizni, 

az isDí

le is járták magukat. Már
örökre elveszett 

A nagy bálok
______________________ f szőri almatermést szedtek s az egész hónap oly

legyen tisztessége. Éo pedig, úgy kellene, hogy j meleg volt, hogy a méhek röpködtek. Ez év óta 
elérhessem azt, amit az agyam gondolatával ha8un5<$ enJhe tél neni volr» sőt a 19-ik század
a kezem munkájával megszerezhetek, hogy f.ere.ka,.ftül Mf'" 8zi«,,ru idő {*»; ?*<«
. . , , , tűnik tel öregeinknek a mostam enyhe időjárás,dolgozhassam, úgy mint mások, hogy szenved­

hessek, hogy örülhessek, hogy élhessek. A he- \ 
lyett maga itt ül, a metszett kristály palackok ; 
és csillogó teás kannák között dísztárgynak, I 
hogy csinos arcával növelje az üzlet forgalmát, 1 
garasnyi bérért, amiből meg sem élhet; én pe­
dig regényt, fordítok az antikváriusoknak és
éhes szemmel, örökre kizárva belőle bámulom 
mindazt, ami az életben szép és jó. Erre gon­
dolok én rno-t, Szilveszter éjszakán Ju’isk i . . .

(A kávéház márvány kandallóján a pompás 
rokokó óra tizenkettőt üt. A villamos lámpák 
kialusznak. A kávéház másik oldaláról pezagős 
poharak összecsengéee, mámoros kiáltások hang­
zanak ; majd újra világos lesz.)

A doktor ur: Töltsön két pohár szilvóriu- 
mot, édes, kitaszított testvérem, szegény Juliska. 
Boldog újévei!

(A kaesziros lány tölt. Koccintanak.)
A kassziros lány (sírva) : Boldog újévet, 

doktor ur! . . .

Báttaszéky Lajos.

Iskolátlan község.
65 gyermek tanító nélkül.

A kultur nemzetek sorába számítjuk magun­
kat s dicsekedve mutatunk rá arra a fejlődésre, 
amely a népnevelés terén az utolsó évtizedek­
ben elénk tárul.

El kell ismernünk, hogy nem puszta ön dicsé­
ret az, ha kulturális intézményeinkre büszkén j 
hivatkozunk. Három évtized alatt tényleg égé- j 
szén más világba jutottunk. Aki még emlékszik • 
arra, hogy milyen nehézségekkel lehetett írni, i 
olvasni tudó községi elöljárókat választatni; aki ! 
látott húsz esztendővel ezelőtt göcseji és hegy- ‘ 
vidéki iskolákat, az méltányolja is azokat az ; 
áldozatokat, amelyeket az állam, községek és | 
felekezetek a népnevelés fejlesztéséért hoztak.

Szinte nehezünkre esik feltárni azokat a sötét J 
foltokat, amelyek itt ott még mindig mutatkoz- j 
nak. Mert még ma is akad sok iskolátlan köz- i 
ség s annyi a be nem iskolázott tanköteles korú i 
gyermek, hogy megijed az ember a nagy nu­
merustól.

Legutóbb is járt a vármegyeházán két értei- : 
mea falusi gazda, akik a községük iskola ügyét

szeretné dűlőre segíteni. Ha nem tőlük maguk­
tól hallottuk volna, hogy Zalabörzöncén 65 gyer­
mek nem részesül oktatásban és huez esztendeje 
Dem járnak a börzönceiek rendes iskolába, hát 

j el sem hinnok, hogy Zalavármegye egyik előre- 
haladt, jómódú, ezinmagyar vidékén legyen olyan 

: falu, amelyben nemcsak hogy iskola nincs, de 
? a gyermekek még a szomszéd faluban sem isko­

lázhatnak.
Az oláh pakulárok gyermekeinek féuyes isko- 

i Iákat építtetett az állam; a horvátokoak csak 
> szóin iok kell és megépül az állami iskola. Bör- 
j zönce községben pedig aggodalmasan nézik a 
; szülők, hogyan cseperednek fel az analfabéták 
j s hogyan válnak gyermekeikből tudatlan emberek.

Nem akarunk rekrimiuáini és senkit sem vá- 
I dőlni. Nem is tudjuk, hogy ki az oka annak, 
j hogy Börzöncón nincs iskola. Talán a község 
• népének, a nembánomságnak, szűkmarkúságnak 
i is van benne része; vagy a protekció hiánya, 
j esetleg a bürokrácia útvesztő hosszadalmassága 
i miatt feneklett meg a kérdés. Csak a tényt 
I konstatáljuk. Nem kell ehoz sem indokolás, sem 
j kommentár. Akárhol keressük az okot, a kövvt- 
I kt-zmén, elszomorító.

Börzöcca községnek sohasem volt iskolája. A 
gyermekek valamikor régen Zalaezentbalázsra 
jártak tanulni. Igaz, hogy a mintegy négy kilo­
méter távolság s a rósz idő és ut miatt sok 

I haszna nem volt az iskolába járásnak, de a 
í gyermekek a betűvetést, olvasást mégis megta­

nulták. Bizony Börzöneótől Szentbaíázsig sáros 
j világban nehéz a járáskelés. Apró gyeridekek- 
I nek kínszenvedés volt.

De ezt az utat már régóta nem járják a bör­
zén cei tankötelesek. A szentbalázsi iskola be sem 
tudná őket fogadni. Hatvanöt vidéki gyermekre 
egy falusi iskola sincs berendezve.

A börzönceiek ben azonban megnyilvánult a 
jóra való igyekezet. Hébekorba fogadtak egy hely 
nélküli iparossegédet, aki télen a gyerekeket 
olvasni, Írni tanította. Hogy milyen lehetett ez 
a tanítás, azt könnyű elképzelni. És nem is tar­
tott sokáig. Amint kitavaszodott, a gyerekek 
elszéiedtek a mezőkön. A szülők pedig nem 
fizették tovább a tanítót, aki azután nyakába 
akasztotta a pinklit s elment a mestersége után.

Négy vagy öt esztendővel ezelőtt komolyan 
hozzáfogtak a börzönceiek az iskolakérdés meg­
oldásához. Állami iskolát kértek, mert a község 
saját erejéből iskolát fenntartani nem képes. A 
kir. tanfelügyelő nagy jóakarattal be is tár­
gyalta az ügyet, amely felsőbb helyre került, de 
— amint néhány aggódó apa mondja — a bör- 
zönciek nem tudják, hogy mi lett a sorsa.

Az iskolaalapról a község már a hetvenes 
években gondoskodott. A tagosítás alkalmával 
kihaeitottak egy darab erdőt az iskola javára. 
Azóta a fák már korhadásnak indultak, uj gene­
ráció lépett a tagositók helyére, iskola azonban 
még máig sincs.

Aki azt hiszi, hogy ez az egyetlen ilyen eset 
a vármegyében, az nagyon csalódik. Hiszen 
csak nem régen volt szó a kiskeezthelyi beisko- 
iázatlan gyermekekről is, akiket a keszthelyi 
iskolákból kirekesztettek. És van még több is.

Mi tudjuk, hogy a vármegyei közigazgatás 
vezetői teljes odaadással igyekeznek a bajokat 
orvosolni. Ismerjük Dr Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos tanfelügyelő nagy buzgalmát, amelyről 
Zalavármegye népoktatásának hatalmas fellen­
dülése tanúskodik. Ép ezért nem tudjuk meg­
érteni ezeket az elszomorító mizériákat. Taten 
a községekben van a hiba s nem akarnak áldo­
zatot hozni a kultúra terjesztéséért? Vagy a 
kormáuy inkább a nemzetiségi vidékeknek épít­
tet iskolákat, semhogy a szinmagvar népet segí­
tené előre a művelődés utjain? Nem tudjuk. 
De az bizonyos, hogy a hasonló esetek olyan 
kulturális botrányok, amelyekért van okunk 
pirulni.

A Kereskedelmi Kör közgyűlése.
A zalaegerszegi Kereskedelmi Kör folyó hó 

2-án tartotta rendes évi közgyűlését Gráner Géza 
elnöklete alatt.

Elnök üdvözölte a szép számban megjelent 
tagokat, az ülést határozatképesnek nyilvánította. 
A jegyzőkönyv hitelesítésére Breisach Sámuel és 
Dervaries Lajos urakat kérte fel. tUnök jelenti, 
hogy Dr Hajós Ignác egyleti elnök, továbbá 
Büohler Jakab és Dervaries Lajos alelnökök 
állásukról lemondottak, az igazgató választmány
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alapszahályszerü jogánál fogva az egylet ideigle­
nes vei lésével őt hízta tneg j felkéri titkárt, 
hogv a: gylet múlt évi működéséről jelentését ter­
jessze < 5.

Bal a: a Benő titkár részletesen ismerteti jtz 
egyleti vben kifejtett tevékenységet. A választ­
mány h ülést tartott, amelyen elintézték az ösz- 
sz« s sz1 nélvi és dologi ügyeket. Három szak- 
éi-Tekezleten megtárgyalták a vasút, posta, tav­
ink és telephon ügyeket. Állandó összeköttetést 
tartottak fenn a kerületi kamarával és az O. 
M. K. E.-tel. A kereskedő tanonciskola fentnr- 
1 ágával, a 2000 kötetet meghaladó könyvtárral, 
a napi és szaklapokkal eleget tettek az egylet 
kulturális céljainak. Társadalmi tekintetben a 
vezetőség legjobb igyekezetével sem tudták a 
• ársas szellemet megfeneklett állapotából kizök­
kenteni. A tagok az egylet helyett a kávóbáza- 
kat látogatják, aminek oka nem a vezetőségben, 
hanem abban az országosan jelentkező sajátsá­
gos helyzetben keresendő, hogy az utóbbi idő­
ben a kávéházi élet nagymérvű fellendülése a 
társasköröket néptelenné tette. Titkár jelenté­
sét a közgyűlés helyeslőieg tudomásul vette.

A számvizsgáló bizottság jelentése alapján a 
közgyűlés úgy a pénztárosnak, mint a számvizs­
gáló bizottságnak a felmentvényt megadta.

Az 1910 évi költségvetés elfogadása után a 
közgyűlés áttéri rz alapszabályok módosítására. 
Az egylet címéből kihagyták a »társas szót« és 
meghagyták a régi >Kereskedelmi Kör« óimét. 
A tagsági kötelezettséget az eddigi 1 év helyett 
3 évben állapították meg. A két alelnöki állás 
közül az egyiket törölték. A szavazati jog gya­
koroltatását csakis azokra a tagokra terjesztet­
ték ki, kik legfeljebb egy r egyedévi tagdíjjal 
vannak hátralékban. A titkárt az uj alapszabá­
lyok feljogosítják arra, hogy az elnökök távol­
létiben ezeket helyettesítheti.

Következett a tisztujítás, amely Breisach 
Sámuel korelnöksége, Ábrányi Gyula körjegy­
zősége és 3 tagú szavazatszedő bizottság közre- 
nív-üdésévei következő eredménnyel ej te tett 
meg: Elnök Gr mer Géza, alelnök Fischer 
Pal", titkár Bal .ssa Benő, ügyész dr. Berger 
Béla, háznagyok dr. Rosenthal Jenő és Buonler 
Jakab, pénztáros Reisinger Rudolf, könyvtáros 
Magyar Herman, jegyzők Szom mer Sándor és 
Ábrányi G) ula.

Választmányi tagok : Berger József, Brei- 
e eh Sámuel, Bosohán Gyula, dr. Czinder Ist- 
váo, dr. Fürst Béla, Fürst Sándor, Grosz 
G> ő, Gyarmati Vilmos, Grünbaum F

* Mamegye, Ma^rmegyei^Hirbp-

Felhivom az adófizető közönséget, hogy kik­
nek ingatlanai jelzálogkölcsönnel megterhelve 
vannak, ezen határidő alatt a városi adóhiva­
talnál beszerzendő nyomtatványon bejelenteni 
el ne mulasszák, miután a később beérkezett 
vallomási ivek figyelmen kívül hagyatna«.

Közhírré teszem, hogy az 1910. évi iparható- 
gági megbízottak választására jogosuU jparosotc 
és kereskedők névjegyzéke f. hó 10-től 18-ig 
a főjegyző hivatalos helyiségében közszemlére 
kitéve feend, mely időn belül ellene az észre­
vételek bárki által ugyanott szóval előterjeszt­
hetők, vagy írásban benyújthatók.

Az 1886. XXII. te. 33-ik §-a értelmében 
közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg r. t. város 
1910. évi legtöbb adót fizető képviselőinek név­
jegyzékét —" az o célból kiküldött bizottság 
f. hó 10-én dé’után 3 órakor a főjegyző hiva­
talos helyiségében fogj a újból Összeállítani, ahol 
az érdekeltek személyesen megjelenhetnek s 
kérelmüket szóval is előterjeszthetik.

Zalaegerszeg, 1910. január 4-én.
Dr Korbai, polgármester.

1910 január 9.

H irek.

Olvasóinkhoz!

I
ere ne, \

<i. Gr finer Adolf, dr. Hajós Ignác, Heinrich 
Pál. D r'. r es Lajos, Horvát Jenő, Mondschein
S-mu, Rosenberg Zsigmond, Deutsch Ferency i

Weinber-SehüiZ Sándor, L w ostein Jókai) és 
ger Jakab.

Számvizsgálók : Fangler Gyula, Pataki Gusz­
táv és Präger Samu.

Az eredmény kibírd tése után Gráner Géza 
megválasztott uj elnök megköszönte a személye 
iránt megnyilatkozott bizalmat és k jelentette, 
h-,g>- mint kereskedő tudni fogja kötelességeit a 
szakegylet irányításában, a maga részéről min­
dent el fog követni, hogy a kereskedelmi kör 
hzep közgazdasági céljainak utjain haladhasson. 
Ehhez azonban nem elegendő a s^ját jóakaró 
törekvése, kell hogy a kereskedők is nagyobb 
erkölcsi kopocpcsal fűződjenek az egylethez; 
hogy őt minden tekintetben nehéz feladatának 
megoldásában támogassák, amire az egylet min­
dé i tagját Likéri és ezzel a közgyűlést befeje­
zettnek nyilvánította

Hivatalos rovat.
I.

Közhírré teszem, hogy a zalaegerszegi kir. 
pén z ügy iga zg aí óságn a b 63159/11. 909. ez. kór­
ja-delete folytán 
i :nyújtására t. évi 
tett ki.

Á lap előfizetési ára:
Eov évre 10 K.

» 5 K.
2 K 50 í.

A »ZALAWIEGYE«

Fél
Negyed

szerkesztősége és kiadóhivatala.

kamat teher bevallási ivek
•aimár 31 -ii i határidő tüzv-

Lapunk január havával a XXIX. év­
folyamába lépett.

Nem hivatkozhatunk nagy sikerekre, 
nem teszünk nagyhangú Ígéreteket. De ön­
érzetesen hivatkozunk arra, hogy készsé­
ges szolgái voltunk a közérdeknek s ami 
szerény tehetségünktől telt, mindent meg­
tettünk a becsületes törekvések előbbre- 
vitele érdekében.

Személyeskedéstől menten, tárgyilagosan 
és mindenkor csak a jóizlés által meg­
engedett fegyverekkel, mások jogainak és 
meggyőződésének tiszteletben tartósa mel­
leit iparkodtunk a közjót szolgálni.

Politikai tekintetben a függetlenségi és 
48-as párt szolgálatában állunk. Azokkal 
tartunk, akik a nemzet gazdasági függet­
len? égéért küzdenek s a nemzet jogos kö­
veteléseit nem dobják áldozatul a bécsi 
akaratnak.

Mindazonáltal legelső sorban a helyi 
érdekekkel, vármegyei és városi közdol­
gokkal kívánunk foglalkozni. Szükebb ha­
zánk, Zala vár megye és Zalaegerszeg város 
közéletének s közállapotainak hű képét 
akarjuk olvasóink elé tárni.

A »Zalamegye« legfőbb törekvése az, 
hogy a vármegye közéletéről tájékozást 
nyújtson olvasóinak. Minden általános ér­
dekű dolgot, ami a vármegyében történik; 
minden kérdést, amely vármegyénk poli­
tikai, gazdasági vagy kulturális életére 
befolyással bír, tárgyilagosan és olyan 
modorban igyekszünk tárgyalni, hogy sze­
mélyeskedésnek s gyanúsításnak teret ne 
nyissunk.

Köszönjük az eddig tapasztalt bizalmat 
és pártolást s kérjük azt a jövőre is.

Eitner Zsigmond beszámolója. Eitner Zsigmond,
a zaíaezentgróti kerület orsz. képviselője mi 
tartja meg beszámolóját a kerület központján, 
Zalaezentgrőt község főterén. A népgyüíésen 
megjelennek Holló Lajos, gróf Batthyány József, 
Gotthárd Sándor, L'.ehne Hugó, Máriássy Mihály, 
Mádi Kovács János, Sümegi Vilmos, Szász 
József és Véber János orsz. képviselők. A zaia- 
szeíifgróti 48-as függetlenségi párt végrehajtó 
bizottsága lelkes hangú telhiva-^t hoosá- ott ki, 
amelyben a következőket mondja :

A magyar nemzet évezredes alkotmánya, iüg- 
getíenségo és szabadsága ismét veszélyben van. 
b Törvénybe iktatott jogainkat Bécsbőí intézett 
alávaló támadással megsemmisíteni akarják.

A kormány nyolc hónap óta felelősség nélkül 
vezeti az ország ügyeit és még mindig nincs 
fölmentve, a császári akarat tartja.

Álljunk talpra, magyarok! Az egész ország­
ban csak egy kiáltás zúgjon most végig : legyeo 
már vége az abszolút császári hatalom tuo\apá­
sainak, követeljük alkotmányunk teljes érvényre 
jutását.

Ez az ország a mienk, a magyar nemzeté, 
követeljük teljes gazdasági függetlenségünkéi, 
először is az önálló magyar b: nk felállítását. 
Mi itt, a mi drága hazánkoan minden idegen 
hatalomtól függetlenül szabadó í élni és boldo­
gulni akarunk, nem tűrjük, hogy bennünket 
Ausztria javára kifosszamuk és koldusootra ju - 
fussanak, csak azért, h >gy Ausztria vagyonúnk­
ban dúskál kodjék.

Szentgrot váiusztókerü et népe ! emelj ük fel 
tiltakozó szavunkat az osztrák támad Csők ellen 
s követeljük törvénybe iktatott jogaink érvé­
nyesülését. Ezért polgártársak és polgártársnős. 
vá asztó kerületünk népe, gyűljetek össze 1910 
január 9 én d. e. fél 11 órakor Z íUszentgróíovi 
a főtéren (rossz idő esetén a nagy vfcudéglő nagy­
termében), mikor is nagyarányú népgyülést t r- 
tuak, melyen kerületünk képviselője, Eitner 
Zsigmor-d a helyzetről felvilágosít bennünk u és 
beszámoló beszéd -t tar .

Katonai kinevezések. A cs. <Abir. 48. -y.
ezr d tartalék: ban kova-kezd h idapvni fis,; - 
helyt tiisék neveztettek ki h ;dna :yok vá : H d 
m m Ounár, Putriugvr Ferenc, II mbag-T Ferenc, 
Liifaos Ernő. — Továbbá a 85. gyalog- ered­
hez való áthelyezés mellett: Dr L íszló Pál, 
Peith r János, Hangi Ferenc, Szerezi Ford e* 
István, Máyer Géza, Politzer Henrik, Opje 
Ernő, Glazer Gyula. Végül a 69. gyalogezred- 
h -z való áthelyezés melleit Cs mik S óul >r.

Megyebizoítsági tagok vaiasziása. Kotornan 
Brunner Gusztáv aljegyzőt és Lijtmaon György 
heiyette-s plébánost törvényhatósági bizottsági 
tagokká választották. Lajímann György megvá­
lasztását megfellebbezik.

Az ügyvédi kamara köréből. A zalaegerszegi 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Poliak 
Lajos ügyvéd Igái, dr. Simon István ügyvéd 
Kaposvár, dr. Jel leni k Herman ügyvéd Nagy­
atád, dr. Löké Imre ügyvéd Kesz h ly szeu- 
heilyet a kamara ügyvédi lajstromába fbl vétet- 
lei-; ; ellenben Szigeti József tap le d, Szabó 
Kálmán kaposvári, Nagy Károly Ovldogfiu, iíj. 
Folly József kaposvári, Molnár E!ek csákó r- 
uyí\i, Simon GaOov nagytvU iizdai, dr. Pete Mar- 
ton kaposvári, Föd r J-bsos tahi, Berzsenyi 
Sándor iákba ügyvéd. k önkéntes lemondásuk, 
dr. Víirgi Károly kaposvári ügyvéd ezen ka-

>L •- . -

ÍU-S

E.-i:í:JJ az étvágyat és a testsúlyt, ciegszOn- 
uli a kSbt/gést, váladékot é|jeli izzadásl

?(, i ír3»w «• ■•.*. 'SikSá

v - ■ ra k tylfizis, ioflusnzB
ellen szaunán tardr és orvos áltál naponta ajánlva. 

Minthogy érfókíelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mliKleideor
^ T, li'údh C*1 f'Yvá&tí CtiO OiÚS t*

• - v‘< á "-r'S.v ■' í,r-'?- .--öv

*9

U / ,lioehe
Kapható onrost rendaletrt a gyögysiertif*» 

ban. — Ara üvegeoUet 4.— korona.

V. su-Lf. Slocftie & Co. Basel (Mii)



ttl L .9

9.

livatala.

jgmood, 
roe m t 
fcontjau, 
|y ülésen 

József, 
[Mihály, 

Szász 
A zala-
rrjiiajri) 
ott ki,

[ a, füg-
io vau.

Kötéseit
Iák.

nélkül
ninc4

I ország 
legyen 
ikapa­

ir vényre

lemzt 
Litllk 
Klftásál. 

idegen 
boldo-

tüü U KM
Fra Ju -
on un lí-

úk fsi
ellen
érve­

li rsnÓs, 
1910

tgróton 
lő n igy-

Op,.e

Loíoroan 
György 

ízott sávi
ni eg V a -

Igerszegi 
JPollü K 

ügyvéd 
Nigy- 

szék- 
It'-lvéí- T~ 

Sz-a! »0 
L-fi:, iíj. 
[csákó r-
|i 1 M r- 
erzsenyi 

bndáeuk, 
ízen ka-

t

1-D19. január 9,

mara területéről eltávozása folytán, Csendes 
Józsi f tapolcai, Szalay Lajos nagykanizsai, dr. 
Poór Ernő csurgói, Baboss László nagykanizsai 
ügyvédek pedig elhalálozásuk következtében az 
ügyvédek lajstromából törül tettek; Csendes Jó­
zsef irodája részére dr. Kaszás Károly tapolcai 
ügyvéd, dr. Poór Ernő irodája részére dr. 
Hoehreiter Kornél csurgói ügyvéd, Baboss 
László irodája részére dr. Halphen Jenő nagy-

» Zeiamegye Z&iavárn? egyel E írlap <

Szentcsár Antal 60—60 Szom merJános,
Gyula, N. N. 40 f, Kováts Lajos, Seheier 
Péter, Szabó István 20—20 f, ez építő munká­
suk szakegylete 4 K, báró S »lymossy Ödön 10 
koronát. Az összes bevétel 252 K 80 f, kiadás 
165 K 54 f, maradt tiszta jövedelem 87 K 
26 f. A felüifizetőknek ezúton mond köszönetét

pedig valóságos csodagyermek. Alig érik fel a 
hangszerüket, mégis teljes precizitással játsza­
nak. A közönség zajos tapsokkal jutalmazta 
a mfivészcsaládot. Meggyessy tanár a zOaegcr- 
szegi Daloskor 15-iki hangversenyén is fellép.

Egyházmegyei hírek. A bezerédi plébánii
közoktatási

kanizsai ügyvéd rendeltetett ki gondnokká
Szalay Lajos irodája részére pedig gondnok i Zalaegerszegen már felosztották, illetve 
kirendelésének szüksége fenn nem forgott. ! . . .. ................

Zalavármegye vezet Már megírtuk nemrégi­
ben, hogy a fennálló hat kataszteri heiysziue- 
lési felügyelőség közül az 1909. évi V. t. e. 
végrehajtásában a folyó év nyarán legnagyobb 
szorgalmat a szombathelyi felügyelőségnél szol

I javadalmat a vallás- és közoktatási miniszí - r 
az elnökség. j bemutató levele alapján Jankovich Ferenc felső-

ÄZ államsegély felosztása. A városok részére ; iszkázi káplán nyerte el. — A taliándörögdi 
kormány által juttatott sovány államsegélyt j plébánia ideiglenes vezetésével Tapolcai Pál

a ° fel-
) osztás tárgyában a képviselőtestület már hatá­

rozott. Nem sok volt az egész összeg; nagyon 
könnyen el lehetett vele bánni. Nagykanizsán

bezerédi helyettes lelkész bízatott m°g. — 
Barta István pscSai káplán cseszn^ki helyi 
káplánná neveztetett ki. — Barkovios Imre 
keszthelyi hitoktató állásától felmentetett s ha­

csak a tisztviselők tanácskoztak afelett, hogy 
miként óhajtanák az államsegélyt felosztatni. A 

gálát-*t teljesítő és Zala, Vas, Veszprém, Győr, j tisztviselők által kiküldött bizottság arra az 
Tolna, Somogy és B iranya vármegyékben mű- | álláspontra helyezkedett, hogy minden egyes 
ködő kataszteri beeslőbiztosok, — azámszerint \ városi tisztviselő évi fizetésének és lakbérének 
21-én fejtei lék ki. —Most, amidőn a pénzügy- i 15 °/0-át kapja a segélyből, azok pedig, kiket a 
minisztérium rendeletére összeállított kimutatá- | miniszteri rendelet az eddiginél maga sah b tíze­
sükből még pontosabb és részletes adatokkal i tési osztályokba eme!, azt a differenciát, mely 
rendelkezünk, megállapíthatjuk, hogy a legazor : a régi és a miniszteri rendelet szerinti fizetésük 
galmasabb szombathelyi VI. számú feiügyelőség | között fennáll. így tehát az aljegyző részére 
beoslőbiztosai közül Zalavármegye vezet, j 34 °/0 segélyt, az első osztályú írnokoknak 22 
utána eorszerint pedig Vas vármegye követke- j °/0, a második osztályú Írnokok részére pedig 

A statisztika szerint ugyanis Z davármegyé- | 31 éa fél °/0 pótlást állapit meg a képviselő-
testület elé terjesztendő javaslat.

Pályázat tanítói állásra
kuth. iskolához az újon an 
állásra pályázatot

még nem történt meg a felosztás. Egyelőre még I lyére Major György zalabéri káplán neveztetett

zik.
ben a keszthely-nagy kanizsai becslőjáráa b. biz 
tusa besorozott 21979 földrészletet, az alsó- 
loudva-letenyei 17814, a zalaegerszegi 16077, a 
sümeg-tapoioai 12420, végül n Csáktornyái 
11010. Összesen : 79300 földrészletet.— Vas­
vármegyében : A körmendi járás bccsiőbiztosa 
osztályba sorozott 20027 föd részi etet. A szent­
gotthárdi 17052, a sárvár-vasvári 11594, a 
kőszeg- szombat hely i 11249, a muraszombati 
6383, összesen 66,305 földrészletet. A többi öt 
vármegyében a tevékenységi kimutatások n 
következő ad siókat mutatják: Bar 
besorozott 61053, Toluamcgye 52465, Somogy 
megye 52 <57, Győr- Veszprémmegye 42902 bir- 
tokrészletet.

A Zalaegerszegi Karácsonyna Egylet estélye.
Tegrup este volt a Karácsonyfa Egylet far­
sangi estélye, amelyen oly nagy közönség vett 
részt, hogy az „ Ár ny Bárány- nagyterme zsú­
folásig megtelt. L tpunk zártakor kezdődött a 
műsor, amelyet a közönség terített asztalok 
mellett hallgatott végig. Az E-ylet választmá­
nyának ííj j. i, mind megannyi kedves háziasszony, 
szolgálták fel a teát s vidám hangulatban kez­
dődött a fesztelen mulatság.

Férfiestély a Kaszinóban. Á Z daegerszegi 
Kaszinóban szerdán rendezték az első férfi es­
télyi, amelyen mintegy 30-an vettek részt. Ke­
délyes eszmecsere közben gyorsan múlt az idő 
s éjfél jól elmúlt, mire kiürültek Kaszinó tér 
mei. Ezek a fesztelen kedélyes összejövetelek 
arra vannak hivatva, hogy gyakoribbá tegyék 
a Kaszinó tagjai közti érintkezést, élénkítsék a 
társadalmi életet, amire Zalaegerszegen szükség 
is vau. A Kaszinó uj helyiségei barátságosak, 
a hangulat otthonias és közvetlen. Az első est 
sikere azt engedi remélni, hogy az összejövete­
lek állandósulnak s a Kaszinóban élénk klubélet 
fejlődik ki.

A Zalaegerszegi Ipartestület mulatsága. Az
Ipartestület által január hó 2-ikán a >Korona« 
szállodában rendezett tánoestéíy kiválóm sike­
rült. A mulatság nem volt ugyan túlzsúfolt, de 
annál kedélyesebb. A fiatalság sokat táncolt s 
a fehér asztalok mellest is vidám jókedv ural­
kodott. A mulatság alkalmával az elaggott ipa­
rosok alapja javára felibfizettek : N -gy Dezső 
20 K, Spigl Zsigái md 6 K, Braun JőzsH, 
Klosovszky Ernő, Mauthuer Jenő 5 — 5 K, 
Ekler Sándor 2 K 60 fillér, Csizmazia Miklós, 
özv. Faragó Béláné, Schmidt Viktor, Horváth 
Imre, Schütz Frigyes, Vörös Gyula, Vapper 
Ignác, Heine János, Uuger Antal, Jády Karviy, 
Gosztonyi Ferenc 2—2 K, Breisach S trnuel 
1 K 90 f, Gráoer Géza l K 80 f, L-ndvay 
László 1 K 60 f, Cserni Kálmán l K 40 r, 
Dömötör Sándor, Nagy István, Vathy Jenő, 
Leioviis Boldizsár 1 K 20 f, Bános Vbnoze, 
Puer István, Juhasz József, Hoffmann Frigyes, 
Weisz Samu, Németh Gábor, Erdős Sándor, 
Deutsch F. Nándor 1 — 1 K, Kummer Vilmos, 
Ltzcr Mór, Kuosera Antal, Lang Nándor, 
Tóth József, Breun« r R-iraond, Fangic-r Gyula, 
Ekier János, Dervarics Ákos 80—80 f, Hegyi 
József, Nagy Gyula, Toriszay József, Leudvay 
Pál, Rákosa Ferenc, Horváth Gyula, Dömötör

A 1 udafai róm. 
szervezett tanítói 

hirdettek. Javad almazás:

ki. — Táncos Kálmán zalaszántói káplán Pa- 
osára, Mérey Arthur taliándörögdi káplán 
Csőthra helyeztettek át.

A zalabéri iparos olvasókör saját pénztára 
javára 1909- évi december hó 31-én, saját he­
lyiségében, felolvasással, szavalatokkal és tánc 
vigalommal egybekötött zártkörű Sziiveszt- r- 
eetélyt rendezett, amelyen felülfizettek: bár > 
Guttmann László 10 K, Kozáry Auréiné 5 K, 
Osadinszky György 4 K, Teke János, IC eh 
Albert 2—2 K, Pollák Dávidod l K 40 fillér, 
Martincsevics István, Sövónyi András, Világo-v 
Mihály 1 K 20 f, Reieinger Károly, Gombás 
Mihály, Vitman Mór 1 — 1 K, Szabó Lajos 70 f, 
Réti Károly, Bognár József, Máj er Mór, Téli 
Boldizsár, Madarász Imre 40 —40 t, Feiner 
Ernő 30 f, Cseh Németh József, Margos Jenő,

1000 korona készpénz, szabad lakás, ljl hold l Molnár Vilmos, Major György, Marton István,
1 Kis János, Keszicr Oszkár, Gőrész Mátyás, 
I Lőrinc Vince, Pop Gyula, Blumen schein Jakab 
i 20—20 f. A felülfizetőknek ezen utón fejezi ki 
I köszönetét az elnökség.

ért s két öl tűzifa. Pályázati határidő január 
hó 12-ike,

Szabad liceum. A Zalaegerszegi Irodalmi- és 
Művészeti Kör a karácsonyi ünnepek miatt
félbeszakított szabadliceumi előadásainak eoroza- \ Az osztrák-magyar bank váltóbirálói kö,üí

újbóltát folytatja s ma délután 4 órakor 
íiViüyamegye | gczűődnek az előadások. A mai előadás

uieg-
k ét-

szeresen érdekes ránk nézve. A szabad1 c umbauItiUlV UÜZ, W. A 8'elt/idl U' UiUOau 1 j vs***’, Júliái

Sándor m. kir. honvédbuszár \ Alfréd, Lőwy Adolf.

1909 végével sorrend szerint a következők meg­
bízása járt le a nagykanizsai fiókintézetnél : 
Bet ti heim Győző, Blau Lajos, Elek Li pót, Grüuhut

ugyanis Spaits 
őrnagynak, a zalaegerszegi huszárosztály panős­
nek árnak »Szomszédunk a Balkán< cimü nagy­
érdek ü Uránia előadása kerül sorra. A nagy- 
képzettségű és világlátott kiváló katonának ez 
a műve úgy Budapesten, mint Becsben már 
több előadást ért s annyira le volt már kötve 
több vidéki nagy város részére is, hogy az 
eredetileg megállapított határidőre a budapesti 
Uránia tudományos színház nem is bocsáthatta 
a zab egerszogi I. M. K. rendelkezésére. Végre 
azonban mégis sikerült megkapni ezt az érdek- 
f szíiő és eredeti fényképfelvételek alapján készült 
képekkel il'usztrált előadást.

Farsang. A zalaegerszegi Daloskor janu ír hó 
15 én hangversenyt rendez az Arany Bárány- 
szálloda nagytermében. A dalosok immár teljes 
készültséggel léphetnek a közönség elé. Kurucz 
János vezetése alatt szorgalmasan tanultak s 
amit előadnak, az dicsőségére válik úgy a kar­
nagynak, mint a tagoknak. Az hisszük, hogy 
a hangverseny . gyike lesz az idény legérdekesebb 
estéinek. A gazdag műsor a következő : 1. Nép­
dal (egyveleg. Férfikar. Előadji a Daloskor. 2. 
Felolvasás. Tartja Cséry Bálint, 3 Wieuiawski 
s) Legenda, b) Mazurka. Előadja hegedűn Békefi 
Pál zenetanár, zongorán kiséri Deutsch Manó. 
4. Lányi. Kertem alatt. Férfikar. Előadja a 
Daloskor. 5 Xitophon soló. Előadja Meggyessy 
Zoltán zenetanár; 6. a) Kurucz János. »Grand 
Coléban<, b) Magyar dalok. Előadja Kecskés 
Dezső karnagy, zongorán kiséri Kurucz János. 
7. Magyar ábránd. Hegedűn előadja dr. Kaszter 
Ödön, zongorán kiséri Kurucz János. 8. Lányi. 
Uj kuruc nóták. Férfikar. Előadja a Daloskor. 
Karnagy: Kurucz János. Helyáruk: Páholy 
10 K. — I —II. sor és oldüiszékek 2 K 60 f, 
III—V. sor 2 K, a többi sor 1 K 60 f. Álló­
hely 1 K 20 f. Falüiiizetéseket köszönettel fo­
gadunk. Jegyek előre válthatók Kor in Viktor 
kalapkiválynál.

Művészestély. Január 2-ikán hangversenyezett 
Zalaegerszegen Meggyessy Zoltán akadémiai 
cimhalomt már, két kis fiacskájával, Jancsikával 
és Zoltikávai, akik mc-sterileg kezelik a cimbal­
mot, a xylophont és tubaphont. Meggyessy Zol­
tán ma nap Magyarország í-geiső cimbalmosa. 
Csodás szépen játsza La volta. Bihari, Reményi 
gyönyörű szerzeményeit, a Rákóczi indulót s 
azokat a I fíbájos magyar dalokat, amelyeket a 
cimbalmon, ezen a speciális magyar hangszeren 
oly szívhezszóíóan tud előadni a hivatott mű­
vész. Meggyessy technikája mesés. Két kis fia

A bank budapesti igazgatósága arról értesí­
tette a soproni kereskedelmi és iparkamarát, 
hogy a felsoroltakat, akik váltóbirálói tisztségü­
ket eddig is sikeresen és elismerésremóitóan Kö­
tötték he, a bankalapszabályok 64. §-a alapján 
további három évi időtartamra újból meg­
hívta.

Adomány. Lőwenstein Jakab ur a létesítendő 
aggápolda alap javára 8 koronát volt szívós 
adományozni, mely kegyes adományért hálás 
köszönetét nyilvánítja Rosenberg Zsigmond szent­
egyleti elnök.

A zalaegerszegi népkonyha részére Schütz 
Sandorné úrnő 6 koronát adományozott, am^'yért 
köszönetét mond a népkonyha vezetője.

A püspök adománya a zalaegerszegi templom­
nak. Dr. István Vilmos szombathelyi megyés 
püspök ur Öméltósága a zalaegerszegi templom 
részére egy szép teljes « rnátust adományozott. 
Az egész ornátus selyem szövetből készült s 
gazdagon van arany hímzéssel díszitve.

Hogyan fizetik a tanítót. A »Zala< cimü 
nagykanizsai lapban olvassuk azt a nem minden­
napi újdonságot, hogy A i só Send vén még újév­
kor sem fizették ki az ottani tanítóknak 1909. 
évi december havára esedékessé vált járandósá­
gát. És ennek, az említett lap szerint, az volna 
az oka, hogy a város kasszájában nincsen pénz. 
Nem tudjuk, hogy mennyiben fedi ez a hir a 
valóságot, de h í tényleg igaz, akkor bizony 
szomorú világot vet az ottani tanügyi álla 
pútokra.

Beköszöntött az exlex. Január elsejétől kezdve 
nem muszáj adót fizetni, mert a kormánynak 
nincs felhatalmazása arra, hogy az ország pénzét 
beszedje és el költse. Sem közadókar, sem az 
ezek módjára beszedendő kincstári tartozásokat 
nem lehet végrehajtás utján behajtani. A adó­
hátralék után 1910. január l-étől kezdve a 
kamatok a törvényes rend bekövetkezéséig fel­
nem számíthatók, illetve aki adóhátralékot 
fizet, joga van azt követetni, hogy az egész 
összeget a tőkére számolják el. Ebből azonban 
nem következik, hogy később a kamatokat 
az 1910. január elsejét megelőző időben kelet­
kezett hátralékok után — be ue hajtsák. A 
behajtás alól azonban nincsenek kivéve a pót­
adók, a nem kincstári tartozások. Ezeket 
ex'ex alatt is behajtják. A pénzügyigazgatóság 
értesítette az összes közigazgatási hatóságokat u 
adóhivatalokat, hogy az adóvégrehajtás január 
l-étől szünetel.



Öngy;lk0SSág. Árvay Adolf nagykanizsai bor­
kének- lő már tiz év dia hátgerinc sorvadásban 
ezen vet tt. Betegsége dacára maga vezette ki­
terjed* üzletét s nemcsak kitűnő üzletember, 
hanem íagyműveltségü férfiú is volt. A súlyos 
beteget kedélybeteggé is tette Arvayt, de azért 
senki' e m vette észre, hogy miiyen sötét tervet 
forgat ~ fejében, mert legutóbb is felgyógyulá­
sáról s jövő terveiről beszélgetett. A muU hé­
ten kint ült az udvaron s nézte a boros hórdók- 
kai vesződő munkásokat, Egy napszámos épen 
hordódugaszí faragott a bicskájával. Árvay el­
kérte a kést, azzal az ürüggyel, hogy a botját 
akarja megfaragni. Rövid idő miv.va bevezet­
tette magát a ház egy félreeső helyére s ott a 
késsel elnyiszáita nyakának ütőerét. Mire észre­
vették, már elvérzett és meghalt. Árvay ^ veje 
volt a nem rég szintén öngyilkossá lett Schul­
hof Adolf borkereskedőnek.

Ostoba tréfa. Az egregyi hegyen több paraszt- j 
legény mulatott. Jól be volt rúgva az egesz j 
társaság s egyik tréfa a más’kat követte. Fony- ; 
i.vadt Lajos szintén meg akarta nevettetni tár- * 
titiit, tehát azt eszelte ki, hogy egy piaíes üve- | 
,v >t megtöltőií széukéneggel s azt az asztalra ;

= otta. Zerényi István felkapta palackot, 
jót húzott a szénkénegből. A maró folyadék j 
úgy összeégette a legény belső részeit, bogy su . 
lyos betegen fekszik.

Dühöngő siketnéma. özv. Simon Istvánná I 
csonk ah--gyháti lakos elhalt férjének siketnéma ; 
fivérével egy háztartásban él. A ei kelnem a a • 
gazdaság körül foglaiatoskodiit s rendszeiint , 
békés természetű. Á múlt héten azonban valami j 
csekélység miatt úgy feldühödött, hogy vasvii- j 
Iával rohant sógornőjére s azt veszedelmesen \ 
megsértette.

Kamatteher bevailása. Az 1910. évi adóössze- 
irások egyik kiegészítő részét képezik a kamat­
teher bevallások. Ezeknek a bevallásoknak a , 
községi elöljáróságoknál (városokban a városi 
adóhivataloknál) való benyújtására a törvény 
január hó 31-ik napját tűzi ki. Azok az adó­
fizetők tehát, a kiknek iogatlanai jelzálog köl­
csönnel vannak megterhelve, kötelesek a toher- 
vail.-másokat a községi elöljáróságoknál (városi 
adóhivatalokná ) díjtalanul beszerezhető nyom­
tatványon a jelzett időig benyújtani. A később 
beérkező bejelentéseket nem veszik figyelembe.

Agyonszurt legény. Horvát Vendel völgy«- 
t;óuv íegénv az ottani korcsmában indögéit és 

1 zgatott. A korcsmába egy régi haragosa
_ Tót Vendel is betért és odament Horvát
Vendel elé azzal a kérdéssel, hogy miért nevezte 
öt facérnak ? A megszeppent Horvát kitérő vá­
lasszal akarta a dolgot elütni s csitította a hara­
gosnak látszó Tótól, ez azonban kést rántott 
vlő s azt markolatáig döfte ellenfele mellébe. 
A megszűr.* legény szó nélkül összeesett s mi 
ami í lakására szállították, meghatt. Özvegy édes 

yj 1 siratja a szerencsétlent, aki egyedüli tá­
masza és keuy év keresője volt. A gyilkos Tótot 

csendőrök nyomban letartóztatták es bekísér­
ték az alsólendvai királyi járásbírósághoz.

Korcsmái vsrekedés. Pince községben nagy 
mulatságot rend ztek a korcsmában. A táncra 
átránduítak a kerkaszentmiklósi legények is, 
akik feltűnő módon kezd ek a pincű szépeknek 
udvamini. Rosszul esett ez a helybeli deli ifjak­
nak, mert ebben az ő lekicsinylésüket látták, 

'•« t elhatározták, hogy buszút álínak a s;om- 
•• "ii-.s legényeken. Rövid tanácskozás után ra- 
v. han iák a kerkaszentmiklósiakra és vitézül osz- 
v gat tők az üti egeket, nem törődve azzal, hogy 

iV hol éru -k. Ilyen módon többen kaptak 
;xjw._ hh uagyuii!: sérüléseket. Az egyií i«*géuy, 
Sü :* József látva, hogy ennek tele sem tréfa, 
Ivbujt a korcsmából és átszaladt a szomszédba, 
!).)>-y eírejtőzzés. Miaor ezt a verek-dóit m-’g 
iá ák, utána rohantak, rátörték az ajtót s a 
s ovv.c-.étien Sülét f.••holtra vo;t\é*. A wrekc-

iZelp.raegye, Zalavürmegyei Hírlap»
■- ................ ~1 ...... ......................."" I

Betöréses lopás. Tasmán Károly nagykanizsai j 
közöshadseregbeli őrmester a mia (P 1.1 I 
eltávozván, becsukta lakásának ajtaját. * iKor í 
másnap reggel hazatért, nagy bámulatéin az-. , 
tapasztalta, hogy valaki álkulcs segéiyéve^ tol- j 
nyitotta a lakás ajtaját, ide hement és a szintén , 
zárva hagyott szekrényből 40 korona Készpénzt . 
és különféle fehérneműt ellopott. j

Kisbérietek. Keszthelyről jelentik : A Festet ich ; 
Tasilló gróf urodalom vezetősége a földmíves 
osztály egv régi óhajtását teljesítette, amennyi­
ben szakitui a» eddigi bérleti rendszerrel és 
az uradalmakat kisebb parcellákra osztva, kis­
birtokosok között osztja szét. Szociális szem­
pontból éppen olyan üdvös, mint szerencsés áz 
uradalomnak ez az elhatározása, mert közvet­
lenül juttat a kisembereknek földet, amit eddig 
másod kézből kaptak. Eddig három község, úgy­
mint Gyenesdiás, Vonyarcvashegy és Balaton­
györök határában elterülő és a Baiaton parton 
végighúzódó uradalmak földjét adták bérbe egy 
bérlőszövetkezetnek 15 esztendőre, amely szövet­
kezet 420 földmívelőből alakult. A bslatongyö- 
röki birtokon 20 hold földet kihasítottak, ame­
lyet az uradalom villatclkekre fog fölhasználni 
parcellázás utján, amelyek azután örök áron 

I eladaínak. Ez a terület íensikot alkot, ahonnan 
j a Balaton legszebb részére: a Szigligeti öbölre 
i nyílik kilátás.

Megszökött feleség. Sipos József nagy Kanizsai 
I gyári munkás békés egyetértésben é<$ hites fele- 
? gégével, Goldfinger Erzsével. A férj szorgalm t- 
; gan végezte a dolgát a gyárban, az asszony 
j pedig hűségesen vezette a háztartást. A férj 
\ egy jó idő óla túlságosan sokat dolgozott, ido- 
í jének legnagyobb részét a gyári teendők eivég- 
j zése foglalta le ; a feleség pedig odahaza nagyon 
} unatkozott, mi természetesebb tehát, mint hogy 
j szórakozás mán látott. Egy szép napon arra a 

meglepetésre ébredt Sipos, hogy hitestársa össze- 
I pakolva minden holmiját megszökött, fa képnél 
I hagyva férjét, aki a rendőrség segítségével 
\ akarja visszaszerezni az elvitt, bútort és ágy-
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katlan erővel fog a földre sugározni. A tavasz 
hideg, száraz lesz, de az ősz meleg és édes 
bort fog termelni. A középeurópai tengerparto­
kat borzalmas viharok látogatják meg. Óriási 
erdőégés lesz egy nagy város közelében. A di- 
vat megváltozik. (Ez az egy föltétlenül bizo­
nyos). A nagy kalapok és nagy frizurái ed un 
nak A léghajózás tovább fog fej:odm. (Aíkt 
ma sitit ez is igaz lesz.) Észak-Amerikáb an 
hatalmas tengerrengések nagy pusztításoké 
fognak végezni, de Dél-Amerikában szárazság 
lesz. Oroszországban és Belgiumban nevezetes 
változások lesz vek a viszonyok!) in. A Bali ti 
nyugtalankodni fog s bizonytalanság fog ural­
kodni. (Ez is könnyen bekövetkezhetik.) Szóval 
_ mondja Thebes asszony éleslátással — a né­
pek kölcsönös közlekedésében s a békeformu «t 
keresésében nagy lesz a haladás az 1910 ik 
esztendőben.

Állami támogatás nagykanizsai iparválíalatok- 
i nak. A kereskedelmi miniszter Spitzer és Soo­

ner nagykanizsai fémjáték áru-gyáros cégnek. . 
sopronf iparkamara ajánlatára nyo'c értékes 
munkagépet engedélyezett a vállalat verseny- 
képességének a fokozása céljából, Ugyamly cél­
ból Danis Kálmán és Muzikár Vince nagy- 

; kanizsai asztalosmesterek is gépsegélyben r-- 
! szegültek. E két iparos az állami gépeken szak 
5 társai részére is dolgozik majd, mérsékelt díjak

neműt.
Öngyilkosság a fogházban. Farkas Gizella 

cseszi regi illetőségű cigány leány rossz fát tett 
a tűzre, amiért bekerült az aisóíendvui kir. 
járásbíróság fogházába. N-gy dolog nyomhatta 
a lelkét a fiatal 17 éves cigányleánynak, mert 
egyik éjjel egy ruhadarabbal felakasztotta ma­
gát. R-ggel vették észre az öngyilkosságot, 
levágták a szegről, gyorsan orvost hívta*., aki 
életrekeltette az életunt leányt és gyógykezelés 
alá vette. Amint Farkas Gizella magához tért, 
a járásbiró elé vezették, aki az öngyilkosság 
kísérletének oka iránt kikérdezte, azonban a 
leány nem árulta el, mi vitte a kétségbeesett

Lehet-e boldog az, akinek rossz a gyomra ? 
A gyomorbeteg ember, akármilyen kedvező kö­
rülmények között éi is, hold ignak nem érezheti 
magát.'Akit étvágytalanság, gyomorbajbó1 eredő 
álmatlanság, fejfájás, hányás, vérszegénység és 
görcs bánt, annak megvannak rontva az élet 
örömei. Igazán szerencse, hogy ezzel a súlyos 
általánosan elterjedt bajjal szemben már har­
minc év óta rendelkezünk egy olyan szőrrel, 
amely n gyomor mindennemű bánta! ma vagy 
rendellenes működése ellen gyorsan és radikáli­
san segít. Ez a szer a BRÁDY-féie gyomor- 
cseppek, melynek üvegje 80 fillér és kapható 
minden gyógyszertárban.

Milyen lesz a jövő esztendő? Mma de The

Tőzsde. A tőzsde irányzata a lefolyt héten i 
politikai helyzetre vonatkozólag forgalomba kerti i 
hírek szerint váltakozó volt ugyan, de a szilárd 
alaphangulat mindvégig éreztette hatását. Ei 
utóbbit, támogatta a péuzviszonyoknak tartós 
javulása, nemkülönben a külföldi tőzsdé i szilául 
irányzata és főleg ezen mozzanatok voltak ked­
vező befolyással értékpapírpiacunk alakulására, 
oly napokon is, amidőn a politikai válság meg­
oldására irányuló remény csökkenőben volt.

Kiindulva az évzárlat alkalmával egyes lapok­
ban megjelent osztalékbecslésekből, a bank vs 
takarékpénztári részvények tööb kategóriája ké­
pezte élénk kereslet tárgyát és különösen a 
Magyar L '-számiro ó és Pénzváltó Bank, Magyar 
Jelzálog-Hitelbank, Magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság, Pesti Hazai E ső Takarékpénztár 
és 'Magyar országos központi takarékpénztár 
részvényei vásároltattak nagyobb tételekben 

1 emelkedő árfolyamok mellett. Ugyancsak ked - 
• vező osztaíékbncslésekre érdeklődés mutat sno 
j Magyar vasúti forgalmi, M gyúr ruggyantaáru- 

gyári, Fiumei rizshántológyári részvények iráni,
\ mely részvényekből kevés áru kerülvén pi cm, 
í a beavatott Gidairól is jelentkező kereslet nem 
! nyeri teljes kielégítést. Kiemelendő még a Buda 

pesti Közúti Vaspálya részvényeknek jelentékeny 
áremelkedése, mely az üzembevételek állandó 
emelkedésével hozható összefüggésbe.

I A befektetési értékek piacán már nemileg 
\ érezhetővé válik az uj év alkalmával rendszerint 

beálló szükséglet a tőkeelhelyezést kereső 
í körök részéről és ámbár pl. a 4°/0 megyei 
1 korom-járadéknak áremelkedése egye öve me,; 

nem mondható számottevőnek, a legközelebni 
jövőben a fix kamatozású értékek sziüvoüitiámx 
tartós emelkedését valószínűnek tartjáx.

A sorsjegypiac n a február havát, au megfav- 
: tandó húzásokra való tekintette! uir.t nagy » > 

kereslet jelentkezik Pesti Hazai Eső vak a rét; • 
pénztári és Magyar Jelzálog-hitelbanki konver­
ziónál is sorsjegyek iránt, do egyébként is a 

; sorsjegypiac alapirányzata sziiárduaií mondh.itó.
A hét nevezetesebb árfolyam változásai ■ «. 

következők: Magyar hit* 1 részv-'foy d c. 30.
hes, a párisi Pythia, a jövő t szintidőre is sok 792 75, jan. 794*25. Magyar • j'J

dő.v.et a csendovnég i 1 -.iá ó 3' at1

mindent jósolt. S rinte: az 1910-iki esztendő 
a tűznek jelében fog áiíaoi. A N.tp heve szó­

rás zvén y d c. 30. 649, jan. 5. 655"50. Pesti. 
Hazai E ső takarékpénztári részvény d 0 30.

jíjt ---1----1—• - — ~ r ” m • '■ w»w%M«iw»ww<~ownw>»w«

Ca és kir. udv. fogorvos

Ha rusz a gyomrunk, igyimk ju&r a
legközeleulti roggolizos élőit /2 pohár 1=*- 
íj;ő zetes Ferencz józsef-kesemvizet. Ez 
1 öv idesvn megszünteti a gyomor idegessé- 
vét és rendszeresen alkalmazva (legalább 
. gyszer heten kint az egesz éven at) Kitü­
nően pótolja a főzelékek és gyümölcsök 
Itatását.

száj- és fogvize 2.80, 
2.—, 1.— Fg-créme 
60 f. Valód csakis, ha 
cégemmel v e llátva.Dr.J.G.Popp

Magyarországon 1850 óta közkodveltségü, mint egyetlen 
tanárok által ajánl! legerőteljesebb, legegészségesebb és

leghatékonyabb fogszer.
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1910 január 11. »Za lám egye, Zala vármegyei Hírlap«

189 5, jan. 5. 192 5. Magyar vasúti forgalmi 
részvény dec. 30. 400 50, jan. 5. 410 50 Ma­
gyar ruggyantaárugyár; részvény dac. 30. 417, 
jan. 5 421. Budapesti Közúti vasp. részvény 
de«. 30. 616-25, jan. 5. 629 75.

Időjárás. A hét elején derült, száraz, enyhe 
idő járt. A hét végén északi széllel lehűlt a 
levegő s éjszakánként fagyott, de nappal 5—6 
R fok volt a meleg.

fisai araink n’e^níoisó^ómv.vi 60 kiio&rmoBKirt
■a.'tr.- ';Ó1 v ,' 3.

• ű minőség s?.*r.,,t . . 13*40 —*—
icz-- > > 9-20 —*—
;!!'}};* í r ß.  _• 
xub > r. „ 6*— —•—

> > _•__ _•__

Nyílt-tér.

Bucsuzás.
Miután az idő rövidsége miatt Zala­

egerszegről való végleges elköltözésem al­
kalmával minden jóbarátomtól és ismerő­
iemtől személyesen elbúcsúzni nem tudtam, 
ezúton mondok mindenkinek szívélyes 
Isten hozzádot. Kérem minden barátomat 
és jóakarómat, hogy tartsanak meg emlé­
kükben.

Zalaegerszeg, IV10. január 8.
Latzer Pál.

Köszönetnyilvánítás.
Boldogult férjem földi maradványának 

ömknyugalomra történi helyezése alkal­
mával a »Kegyelet« temetkezési vállalat 
részéről olyan figyelmes és pontos kiszol­
gálásban részesültem, hogy indíttatva ér­
zem magamat ezúton hálás köszönetéreet 
nyilvánítani.

Özv. Németh Eíekné 
szül, Andaházy Iréné.

ezen árverésen az 1881. évi LX. te. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet igémnek becs- 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. te. 108. §-ábao megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910. évi január 5-én.
Lukács József, Mr. bir. végrehajtó.

ÍSBL

** Í7Wj tv BORSEPRŐ 'RpnNlaÜ í d- v i ri
H

28 hektoliter 1908. évi elsőrendű 
tgB fajborok seprője és 8 hektoliter

toknjhegvaljai bor seprője esetleg $eiE1;!® / r-v J 1 . 1 r>
kisebb mennyiségben is BiELClö ggj

jg%
Mondschein Lajosnál MI

mm. Zalaegerszegen

sár

mn i
m *ss fi asass -------- , m s«< a i$m §msm. M nesmm. m $

Brády-féle gyomorcseppek
a Máriaczeüi S:üz Mária 

védjeggyel ellátva
melyeket Máriaczeüi gyoitiorcseppek-
nek nevez a n,i;p, 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetle­
nek minden háztartásban E c«eppek> 
nek utolérhete len jó hatása van min­
dennemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, 
hányás, álmatlanság, vérszegénység és 
sápkór ejlevt.

Kapható minden gyógy tárban Egy 
nzgy üveg 1 K 40 f, kis üveg 80 f. 
Postai szétküldésre megrendelhető 
BRÁD1 K gyógyszert árában a „Magyar

Kiráiy“-hoz Bécs, I , Fleischmarkt 1.,Depot 241.
Ügyeljünk a védjegyre, a mely a Máriaczeüi 

Szűz Máriát ábrázolja, a vörös szinti csomago­
lásra és aláírásra, amely az oldalt levő kép.

Köszönetnyilvánítás.
Néhai férjem a »Nemzeti Balt-set Biz­

tosi !ó R is, vé»tyiár-aság«-nál lente*:kezesi 
.-•égéi vre lévén biztosítva, be Köveik ezt* ít 
elhalálozása alkalmával a zalaegerszegi
»Kegyelet« temetkezési vállalat közbe­
járása folytán 222 korona biziositási dijat 

szemre pontosan kifizetett, amiért ezen 
az utón nyilvánítom halás köszön etemet.

Özv. Fábián Lajosné
szül. Horváth Erzse,

&

■J

In*

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a
szerkesztő.

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 
Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignácz

Mellékkeresetre
tehetnek szert oly vidékeit lakó egyé­
nek, kik eredeti

sorsjegyek eladásával
foglalkozni óhajtanak.

Ajánlatok ,,Hungária ' j-lige alatt
Blockner J hirde 6 irodájába Buda-
p8S^, IV. Sütő utca 6. iníózendők.

902/v. 1909.

Árverési hirdetmény
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi EX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi,
hogy a zalaegerszegi kir. jbiróság 902. sz. \ ég- 
zése által Szabó Károly végrehajtató javára 1460 
K tőke, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával híréi lag lefog: a t 
2110 koronára becsült hintek, lovak, vasszer­
ré ny, írógépből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eíadatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis Z ilaegerszegeu leendő eszköz­
lésére 1910. év január hó 20 ik napjának del- 
e-őtt 10 órája határidőül kitüzetik és a aoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok

Csemege alma
kiválóan finom téli fajok hó!, válogatott szép, 
egészséges, tarlós nemes p *:d «.y-uv és p dig :
Parmen, Jonathan, Belflő •, Törökbálint, Rozma­
ring, Szercsika és Balul vegyesen öt krós post sí­
kos árral 3 50, ötven kilós ládával 25 —, 100
kilós ládával 45 — korona. Mind m egyes a ima 
seiyempspírba van göngyölvo s gor.dosan, lelki- 
ismt retosen és f gytnentes csomagolással szólítja 
utánvéttel bérmenteíi »ül:

Szeless Pál, Nagymaroson
Hont-megye.

- :.", -- r y: i.'

AKI BÚTORT

Budapesten akar vásárolni,
saját érdekében cselekszik, ha vásár­

lás előtt megtekinti a
„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET

védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok és
= hitelszövetkezet =
árucsarnokait melyek a következő 

helyeken vannak:
VIU., József-körut 28. szám.

(Bérkocsis-utca sarkán.]
iV , Ferenciek tere 1. sz.

(a királyi bérpalotában).
Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitel­
szövetkezet1- tagja s ennek felügyelete alatt ál!
Vásárlási kényszer teljesen kizárva. 
Stilszerü, modern berendezések.

Szavatosság az áru minős geért. 
Jutányos arak !

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú 
budapesti asztalosok és kárpitosok 

dolgoznak.

889/v. 1909. szám.
f

Árverési hirdetmény.
Aiu! irt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-u értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 327 
szánni végzése által Schreiber D. és fiai wgr 
bujtató javára 416 K 22 f tőke, úgy járulék-.i 
erejég elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val bírói lag lefoglalt 2300 K-ára becsült hiutóK, 
lovak, vasszékrény, írógép és bútorokból á ’ó 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő t-latla- 
tása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Zak-eger»zegen leendő eszközlésére 1910. január 
29-ilc napjának d. u, 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
Égy-zéssel li ! Vüli i tk m-g, he •gy a z érintett in m
Ság-k ez- n ár ve résén az 181S1. exzi LX. te. 107.
§-a ért timeÖ)U!i a ,iegtöblOtt igé,tőnek i>; CsaTou
alul is eivd a l íil lógnak.

A z eiárv- rezend i ingó:< ■ o < >K \ (íteiára az 1881.
évi 1 jX. IC. 108 • á -ábau meg.tlio pilOtt leltetvíek
szeli ut lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910 jaru r hó 6-őu.
Lukacs József, ku-. hír. végrehajtó.

:V ! ,
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Szőlő-oltványokat
száliit amerikai sima és gyökeres vesszőket kü­
lönféle fajokban, fajtisztaságért jótáliva
legdusabb választékban a már évek óta eisónek 

és legmegbízhatóbbnak ismert:

Kisküküllőmenti 
első szőlőoltváay telep.
TULAJDONOS: CASPARI FRIGYES.

edgyes 118. SZ. (Nagykükülíő megye.)
Tessék képes árjegyzéket kérni!

Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéről érke­
zett elismerő levelek, ennélfogva minden szólóbirtokoe 
megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy szó-, mint irásbelileg bizonyságot szerezhet magának 

fenti szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.

m



»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«
____  — - - - b«mbs>iA: fMK, r<*^» uw«fcf> -'s.,

: 5500 :
közjegyzőileg hitelesített bizonyít­
ványok orvosoktól és magánemberek- 

|||| tői bizonyítják, hogy a

IKAISETVféle
g mell-karamellák a három 

fenyővel

Köhögés,
rekedtség, elnyálkásodás, hu­
rut, görcsös és szamárkehe 
ellen sikeresen használhatók.

Egy csomag 20 és 40 f.
Ey doboz 60 f.

------ Kapható: ------

Schmidt Győző cukrászdájában, 
Kaszier Sándor és Kocsuba 

Emil gyógyszertárában

ZALAEGERSZEGEN.

Szőlőoltvány,
ezőlővesszorő! és borról nagy képes árjegyzékemet

INGYEN

M

P
Sí
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1910 január 9.
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Gyümölcs eladás.

<®>

és bérmentve küldöm meg, a ki címét tudatja. Ezen 
könyvet még az ia kérje, a ki rendelni nem akar, mert 
ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést e emellett sok szőlő­
kép van benne * -^oltványokból és má* egyéb európai 
és amerikai sima es gyökeres vesszőkből, a világhírű 
Delawarébál állandóan‘több millió készlet eladó, olcsó ár 
mellett. Több ezer elismerő levél, közte több hercegi 
és grófi uradalomtól.

Cím : Szűcs Sándor fia, szőiőtelepe,
Bihardiószeg.

&

ser Nagymennyiségű *w 
zöldojtvány-eladás.

Gyökeres és sima Ki pari .1 Portába alanyon oj toltak, 
minden betegségtől mentesek, kifogástalan fajtiszták, 
amiért szavatolok. A fajok nevei a következők: Margit, 
Méxesfebér, Neme. Kadarka, Oportó, Nagy Burgundi, 
Tr.imiti, Szilvaszőlő, Püspökszőlő, Bakator, Piros és 
Et-hér Saszia, Piros és Fehér Kecskeszemü. Passatuti, 
Fürmony, Kakszőlő, Ezredéves, Kossuth Lajos, Hárs- 
K velü, Lisztesfehér, Mustosfehér, Ezerjó, Sárga Musko­
tály, Zöld' Szilváin, Olasz Rizling, Jufark, Sárfehér, 
Leányka, Delaváre, Pozsonyi Fehér, Muskát Hamburg, 
Máskát Otonel, Aramon, Kadarka. Ugyanebben a 
fajokban nemes vesszők is kaphatók. Két milliós fás, 
párosításhoz való Ripária Portába vessző is van eladó 
b mm. vastagságtól felfelé. Ezre 20 K. I. oszt. fás 
gyökeres ojtványok ezre 90 írt, II. oszt. fás ojtvány 
ezre 50 frt, I. oszt. gyökeres zöldojtványok ezre 70 frt, 
hiányok pótlására igen erős, ezre 90 frt, I. oszt. sima 
■/ 'A lője vány válogatott ezre 40 frt, rendes sima zöld- 
ojtvány ezre 0 fr‘, I. oszt. gyökeres Kipária Portálig 
e?r - V0 frt, II. oszt. gyökeres vessző Portálisezre 10 
i. t, 1 oszt. sima Kipari a Portáiig vessző ezre ti fit, 
II. osztályú sima Ripana Portáíis ezre 6 forint, 
Otelló vessző ezre 5 forint. Megrendelések őszi 
és tavaszi szállításra is elfogadtatnak. Megrendelések 
esetén az árnak egy harmad része előlegül elküldendő, 
a többi ár fizetése pedig utánvétellel történik.

bortermelő és .ojtványké- 
szítö Gyöngyös, Tó-utcza 
Kálvária part alatt, 12584.

& n5k boldogsága!
A msnuyasszonyok

büszkesége!
A szőlők öröme!
A férfinál a szépség 
erőre és egészségre 
mutat, a szellemet és 

életet boldogítja.
A szépség a férfinem­
nél is egy biztos gaz­
dagságot jelent, egy 

szabadlevelet képez, 
mely valamennyi kaput 

kinyitni képes.

«g>>

<@)
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Szállítok finom fajit almát:

Szép mint egy Isten!
Ez csak férfiakra szólhat, fv'it panaszkodtok 
ti pattanások, durva bőr, kiélt arcz miatt, 
mikor oly könnyű szénnek lenni s szépnek 
maradni. Zuck^-szappan s Zuck^-b-krém 
tócylag szépséget hoz, mert célja a teljes 
bőrápolás 5 a teljes bőrápolás a drága egész­

séget hozza nr gával.
Daczára napi használat mellett olcsó, sokka! 
olcsóbb mint a drága hasztalan kosmetika.

Zucküü-szappan ZnckiÉ-kréin
közönséges tubusban

1.25 kor.
nagy tubusban

2.50 kor.

kis csomagolásban
1 kor.

nagy csomagolásban
(ajándék) 3.50 kor.

Egyedüli gyárosok:
L. ZUCKEB & Co., BÉRLIK W. »7

Valódi Zalaegerszegen Kaszter Sándor
gyógyszertárában kapható.

Csépány Föihály

i Szá nitalan első díj akkal és díszoklevelekkel kitüntetve.! 
■

^aBaB^?ESOSS-5@@8BSHBSB®SBBSKa
aSL BggSEigJ9^i wpss£F5

ti Kalmár és Engel
motor- és gépgyára 

Budapest, V. kér. üpót-körut 22. 
Ajáívjn úgy cséplőgép, mint maiomüzemre 

.-gyf»zeröl)l> benzinmotorjait, benzlnloko- 
mobüjalt, vn la a; int szlvog ^motorjait, melyük 
V. kcr. UpÓt-kÖrut 22 bármikor üzemben 

m ■; te í in? lm tők.

A legszebb
ajándék

Teljes jótállás kitűnő cseplésért!
Egyedül létező újdonság!

Ezen mótorck egyenletes járásnak 
és bámulatos egyszerű szerkezetük 
folytán bármely leg járatlanabb em­
ber által Is azonnal könnyen kezel­

hetők.

Árjegyzék ínyyen és bérmentve.
Olcsó árak részletfizetésre!

-T4
Az ünnepek alkalmával
mélyen leszállított árban
kaphatók gyermekruhák, 
teli kabátok gyeim ekek 
részére, pongyolák, blou- I 

|p zok nagy választókban. §
II Lüszter kötények 80 kr.- |

ióí feljebb,
II v J - .. mr •. luo-' G-Kuea szép szuv-m, $$ 

vy;v • *H. ti «Min ás fűnket Üli

h| pongyolák lehűli- gTJ
úri üli1 Bit

|| Parkéi pongyola 8 K-tól, g 
delin » 16 K-tói,
szövet » 18 K-tól,
gyermekruhák 3 K-tól,

feljebb. ^'-3
Szives pártfogást kór

\ Lusker
18^.. ________________
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500 drb piros alma 10.—
1000 2 2 18.—
500 2 rózsa » 17-—
500 » gyöngy 2 17.—
500 » Masánszkv al ma 16.—
500 bőr 2 19.—
500 » Ranet 2 20 —
500 arany Ranet 2 22 —

50 kg. finom » 16.—
100 » 2 2 31.—
50 » Ranet 2 20.—

100 » 2 2 39.—
100 körte 7‘—
100 császár körte 8.50
100 » vaj körte 10.—
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Csomagolás ingyen. —
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Utánvét. Jg;
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Friedman Mihály, Győr. $:
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Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.^ j

ikv-JQ ^ rev -^r ■ : r -Te vtOiSdlr•te - -ttiBji-auíW
_ f t ' >:tr 'JL .;-v"
-"g>.:•. ■ f,'

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-

motorokat és iokomobilokaí
valamint Szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő

óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.
Vezérképviselet:

GELLERT IGNÁC és TÁRSA
Budapest, Teréz-kcrut 41. :: Telefon 12—9i.
Legmesszebbmenő jótállás ! Kedvező fizetési feltétel 1

I

Dr. Wettenstein Szanatórium r.-t.

tüdőbeteg
szanatóriumában
Margit!igét (Pomáz mellett,
P;*.-t m a ve) Ó9 tüdőin*te» rgndelő- 
intézstében BUDAPESTEN, VII, 
Bulyovszky-utca 5 szám alatt, 
a tüdőbetegeket és egyéb tuber- 
kulotikus bajb.t n szenvedőket a 
Wettenstein József ur. által fel­
talált gyógymóddal kezelik. Wet­
ten stein József dr szere az egye­
düli speeificum, amely a Koeh-féle 
Váci Húsokat a beteg szervezetéből 
tökéletesen kiirtja, anélkül, hogy a 
szervezetre a legcsekélyebb mér­

tékben is káros volna.



9

leg- I

Itmányu \

Ileum- i
ukat i 

!
y T

12—91.
feltétel !

910. január 2 »Zalaroegye, Zalavárin egyel Hírlap <
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Szőlőbirtok
7575D-5], az Egí-r^zeghegy 
legszebb helyén, a várostól 
egynegyed órányira, szoba, 
konyha, préskáz, pince, is­
tálló, pajta, nagy gyümöl­

csössel eladó.
Bővebbet

özv. Treiíer Viktornénál
Zalaegerszegen, Deák Ferenctér.

üliass-üsjí KÜS

Kitüntetve :

az ezredéves kiállításon 
kiállítási éremmel,

1896 május 14-én az 
Országos Iparegyesület- 

által díszéremmel.

KESZLI FERENC
bútor-asztalos

Zalaegerszeg, Csányi-utca 41. sz.

Kitüntetve :

az 190A évi párizsi világ­
kiállításon 

ezüst éremmel,
az 1904 évi soproni ki­

állításon arany éremmel.

Raktáron tart és megrendelésre
készít

BÚTOROKAT

PEZSGŐ 
Vly A 4/te
^njrtvrr.Tiavr t [ve.p

JUt*|kr/M|MÍÉÍl
e-£*V' >z>~ ‘t:.: -»zgry írrti ,] 11.

1 I, ■ ;

>jbw*9

biztonsági 
gyorsfőző.
Tűzveszély 

kizárva.

Ha felborul, elalszik.
Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.
Kapható minden jobb vasáru és háztartási 

csikkeket árusító üzletekben 
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék 

hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

HOPS Fémára Részv.-fárs.
BUDAPEST, V , Külső-Váci-ui 74/84

Helybeli elárusítók :

R. Zeisler, Fenyvesi Miksa, 
Hubinszky Adolf, Deutsch 

Hermann, Gráner Lipót.

intarziái berakással, kiváló minőségű 
anyagból, úgymint: tölgy, bükk, dió. 
eseresnye, szil, kőris, jávor, mahagóni, 

amerikai dió, és körtefából.

UNGER ANTAL
könyvnyomdája

ZALAEGERSZEGEN.
= KéSZit EEEE

mindennemű nyomtatványokat a leg­
szebb kivitelben.

Óh jaj I Köhögés, rekedt-

p.

ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors éS 

biztos hatású

Egf,er mellpasztillái,
ff

az étvágyat nem rontják
7‘> A, és kitűnő izüek

mlmáü* : Doboza 1 Korona és 2 korona
/ /; ,v-r Próbádéhoz 50 filler.

••• '-•
Fő- és szétküldés! raktár:

Megfojt ez az
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
átkozott köhögés Budapest, V., Váei-körut 17.

Éljen I

Egger mellpasztilla |
csakhamar meggyógyított

Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky Rezső, Kaszter Sándor, 
Kocsuba Emil, Sümegen: Kossá Gusztáv, Zalaszentgróton : Botfy

Péter gyógyszertáraikban.

; •

____ ______________________ _____ _ _ megrendeléseket
Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.



1910 január 9Mais egye, Mayám? egyei Hiti

Schaumann gyógyszerész

gy omorsoj a
összetételében újból javítva, több mini 
30 éve a legjobb eredménnyel használa­
tik, a legkiválóbb szer mindenféle gyoiitor- 
bántalom ellen, bélbajoknál és étvágytalan­
ságnál. Nélkülözhetetlen a jó emésztés 
szabályozásához és fentartásához. Aki le 
soványotlásra hajlik, használjon szintén 
naponként kétszer gyoffiürsót.

Egy doboz ára 1 K 50 f. Szétküldés 
naponként, postán, utánvétellel. Legkeveseb 
2 doboz küldetik. Kapható, minden gyógy­
szertáriján és drogériában

Főraktár: Julius Schaumann
gyógyszerészeti laboratóriuma, Stockerau 
Becs mellett.

életbiztosító részvénytársaság
(Algemeane fciaatschappij van Levensverzekering en Liifren e)

AMSTERDAM
Magyarországi igazgatóság:

Budapest, Vili., Rákóczi-ut
Legolcsóbb díjak.

Az 1908-ik év végén 344 millió „pK„°hr”
a biztosítások összege ----------------------- ---------- me9ni

A tartalékok összege: 102 millió 420,280 kor: 
Eddigi kifizetések: 85 millió 818,215 kor.

Az intézet saját palotája:

Budapesten, Kalvin-tér, Baross-utca 1.,

Főügvnökség Zalaegerszegen

v/"í:•H*'■ -

ggT Védjegy: „Horgony

Á Liniment. Capsici eomp
üllői-ut 2-4Horgony-Pain-Expelie

pótleka
egy régiónak bizonyult haziszer, mely mar sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvényne!V.y //

vasaláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
ti vesét fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei
és a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazba van
csomagolva. Araü’ ..^ len K .80, K 1.40 es K . 
és úgyszólván minden gyoB, -ertarban kapható. - 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Di Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

lindenuemü felvilágosítás íiyeriujto.

a vidék részére felvétetnek

k'&Zi'JÁ?* &&&& lA/iuZrwtvwvsw A/iiv-AVWJXVXU»/v-o-'Af// '.\W/'

á<&

február hóban megnyílik

(Komin

Nyomatott Unger Antal könyvöyomdájáhísr» Zalaegerszegen
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